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La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu
-------- *--------——------------ ----- ------- --  -- ----

si a tovarășei Elena Ceausescu> > ■>

Președintele Republicii Finlanda, Mauno Koivisto, 
împreună cu doamna lellervo Koivisto, 

va efectua o vizită de stat în tara noastră
I^a invitația tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 

președintele Republicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușeseu, președintele Republi

cii Finlanda, Mauno Koivisto,, Împreună cu 
doamna Tellervo Koivisto, va efectua o vizită de 
stat in tara noastră, în perioada 5—7 iunie 1985.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a examinat, în cadrul unei expoziții organizate la Complexul

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

S-A ÎNTÎLNIT CU 

TOVARĂȘUL ROBERT MUGABE, 
președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, 

primul ministru al Republicii Zimbabwe

din Piața Scînteii, realizările obținute in domeniul utilizării 

mai intense a unor surse noi și refolosibile de energie
Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, secretar general a! Parti

dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, a examinat în cursul după-amiezii de luni, in ca
drul unei expoziții organizate la Complexul din Piața 
Scînteii de Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, 
realizările obținute in domeniul utilizării surselor noi și re- 
rolosibile de energie in agricultură, industrie, in sectoarele 
turistic, social-cultural, în cel casnic și în alte domenii de 
activitate, precum și perspectivele extinderii acestora în anii 
următori.

La această vizită de lucru au participat tovarășa Elena 
Ceaușeseu, tovarășul Constantin Dăscălescu, membri ai gu
vernului, ai conducerii unor ministere economice, specia
liști din unități de producție și cercetare științifică, repre
zentanți ai unor consilii populare județene din zone ale țării 
în care au fost obținute realizări în acest domeniu.

Analiza aprofundată asupra 
modului în care se acționează 
pentru utilizarea surselor ne- 
clasice producătoare de ener
gie se înscrie în preocupările 
permanente ale conducerii par
tidului și statului nostru, perso
nal ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, pentru extinderea 
într-un ritm rapid a surselor 
noi și refolosibile de energie în 
scopul reducerii consumurilor 
de hidrocarburi, de înlocui
tori ai acestora, pentru înfăp
tuirea neabătută a programelor 
stabilite în acest sens de Con
gresul al XlII-lea al partidului.

La indicația tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, România a 
elaborat, încă din 1974, un pro
gram de utilizare a surselor 
noi și refolosibile de ener
gie, situîndu-se astfel prin
tre primele țări din lume în ce 
privește folosirea surselor ne- 
clasice de energie.

în timpul vizitării expozi
ției. specialiști din diverse 
sectoare de activitate au pre
zentat rezultatele dobîndlte, 
ca urmare a transpunerii în 
practică a programelor de 
cercetare privind folosirea e- 
nergiei solare, a vintului și 
geotermale. a biogazului în
tr-un număr de unități indus
triale, agricole, în alte nume
roase sectoare de activitate, pre
cum și eficiența acestora ca ur
mare a înlocuirii combustibi
lilor clasici cu surse noi de e- 
nergie. S-a precizat că în do
meniul punerii în valoare a e- 
nergiei solare au fost elaborate 
mai multe proiecte de instalații 
care permit utilizarea acesteia 
in domenii variate, cum ar fi : 
în zootehnie, la uscarea cereale
lor, a semințelor, legumelor și 
fructelor, a unor produse cera
mice in industria materialelor 
de construcții, la producerea de 
apă caldă necesară diverselor 
procese tehnologice din toate 
ramurile industriale, precum și 
pentru uz menajer, pentru 
gospodării, dispensare, spitale, 
creșe și alte unități social-cul- 
turale. S-a informat că, pinăin 
prezent. în diverse zone ale 
țării au fost montate și func
ționează peste 300 000 mp capta
tori solari, una dintre cele mai 
ieftine surse de energie — care 
dau rezultate deosebit de bune, 
permițând economisirea unor 
importante cantități de com
bustibili.

în domeniul valorificării e- 
nergiei vîntului, s-a arătat că 
rezultatele obținute in direcția 
utilizării lui la asigurarea apei 
necesare fermelor zootehnice și 
gospodăriilor individuale sînt, 
de asemenea, deosebit de pro
mițătoare. Acum se acționea
ză pentru realizarea unor tur
bine de vînt de putere medie 
și mare, care să poată fi ra
cordate la sistemul energetic 
national, primele instalații de 
acest fel urmind să fie ampla
sate în zona Deltei Dunării.

Expoziția pune in evidență, 
de asemenea, avantajele utili
zării apelor geotermale ca a- 
gent termic în unele ramuri in
dustriale, precum și pentru in- 
călzirea locuințelor, a unor 
spatii industriale, zootehnice, 
sere de legume și construc
ții social-culturaie. Secre
tarul general al partidului 
este informat că, pe baza unui 
brevet românesc, a început să 
funcționeze prima instalație de 
producere a energiei electrice 
pe bază de ape geotermale, 
care deja debitează energie în 
sistemul național. Un program 
special prevede extinderea a- 
cestor instalații.

în continuare a fost analizat 
programul de realizare a bioga
zului în instalații de tip indus
trial. Au fost înfățișate rezulta
tele deosebite obținute la com
plexele de creștere și îngrășare 
a porcilor de la Roman, Timi
șoara și din alte județe, men- 
ționindu-se că, in prezent, se 
află în stadiu de proiectare sau 
execuție încă aproape 100 de 
asemenea instalații. Alte 25 
se află în funcțiune în sta
fiile de epurare a apelor din 
diferite zone ale țării și se ac
ționează pentru realizarea de 
astfel da instalații pentru gos
podăriile individuale.

Intr-un pavilion alăturat sînt 
prezentate marile rezerve pe 
care le dețin resursele energe
tice refolosibile. Pe baza solu
țiilor elaborate de specialiști din 
diverse sectoare ale activității 
industriale, la sfîrșitul viitoru
lui plan cincinal gradul de va
lorificare a acestora va atinge 
peste 90 la sută. Studiile elabo
rate pină acum scot in eviden
tă deosebit de pregnant impor
tantele rezerve de energie exis
tente, îndeosebi în industrie, 
care nu sînt puse suficient în 
valoare. Semnificativ in acest 
sens este faptul că pentru .17 
localități din țară consumul de 
combustibili necesar pentru în
călzirea locuințelor și a apei 
menajere poate fi asigurat prin 
valorificarea resurselor refolo
sibile existente în unitățile in
dustriale din aceste localități, 
iar în peste 120 orașe valorifi
carea resurselor refolosibile 
poate acoperi mai mult de ju
mătate din necesarul de com
bustibili. Se dă ca exemplu mu
nicipiul Tulcea. Aici, 25 000 de 
apartamente pot fi încălzite 
prin utilizarea resurselor ener
getice rezultate din procesele 
tehnologice ale întreprinderii 
metalurgice și a celei de alu
mină din localitate.

Expoziția ilustrează, prin nu
meroase exemple, rezultatele 
bune obținute in utilizarea sur
selor noi și refolosibile de 
energie in județele Olt. Argeș, 
Bihor, Cluj, Galați, Iași. Su
ceava, Timiș și municipiul 
București. Pe baza experienței 
acumulate, a hotăririi ferme a 
tuturor celor care au atribuții 
în acest domeniu de activitate 
so va acționa cu perseverență 
pentru accelerarea antrenării 
surselor noi și refolosibile in cir
cuitul economic, pentru crește
rea ponderii lor în balanța 
energetică a țării. în acest sens 
a fost elaborat un program cu
prinzător pentru perioada 1986—■ 
1990, care urmează să fie com
pletat și definitivat pe baza 
orientărilor și indicațiilor date 
de secretarul general al parti
dului cu prilejul vizitării expo
ziției. Există perspective ca, in 
viitor, să se asigure — prin fo
losirea resurselor neclasice de. 
energie — independența ener
getică a unităților agricole. 
Pe parcursul vizitării expoziției 
au fost prezentate și alte solu
ții menite să pună in valoare 
noi surse de energie, în special 
biomasa.

Pe un platou din cadrul Com
plexului expozițional au fost 
prezentate mai multe tipuri de 
instalații și captatori solari, de 
turbine și instalații pentru fo
losirea energiei vîntului, _ de 
microturbine menite să asigure 
punerea în valoare a unor 
cursuri mici de ape, precum și 
aplicații ale folosirii biogazului, 
a gazului metan sau de sondă 
în amestec cu alți combustibili. 
Au fost prezentate tractoare, 
mijloace de transport — auto
buze, autocamioane, basculan
te, autoturisme — care, in di
verse variante, folosesc cu efi
ciență economică ridicată drept 
combustibil biogazul. gazul me
tan sau gazele de sondă, func- 
ționînd fie in exclusivitate cu 
aceste resurse, fie în amestec 
cu motorină sau benzină, ceea 
ce asigură reducerea importan
tă a consumului de carburanți 
clasici.

Secretarul general al parti
dului a apreciat atenția deose
bită acordată de Consiliul 
Național pentru Știință si 
Tehnologie cercetării și ingine
riei tehnologice menite să dez
volte sursele noi și refolosibile 
de energie. S-a evidențiat, da 
asemenea, aportul specialiști
lor din diverse unități de cer
cetare și producție aparținind 
ministerelor economice, precum 
și al organelor de partid și de 
stat la realizarea de instalații 
pentru producerea energiei din 
surse noi, la extinderea aplică
rii acestora, la valorificarea re
surselor energetice refolosibile.

Tovarășul Nicolae Ceatlșescu 
a arătat că rezultatele obținu
te demonstrează pe deplin 
aportul important pe care sur
sele noi și refolosibile de ener
gie pot să-1 aducă la asigura-

rea energiei necesare înfăptui
rii programului ' de dezvoltare 
economico-socială a țării, dar că 
există mari posibilități de in
tensificare a activității în acest 
domeniu, ținind seama de 
imensul potențial de resurse 
energetice refolosibile existen
te în toate județele tării și în 
municipiul București. Conducă
torul partidului și statului nos
tru a subliniat in discuția avută 
cu specialiștii, cu conducătorii 
ministerelor, cu celelalte cadre 
prezente la această analiză, că 
cea mai importantă sursă de 
sporire a cantităților de ener
gie o formează ridicarea ran
damentului instalațiilor care 

produc energia, precum și a 
celor tehnologice, cu deosebire 
în acele sectoare mari consu
matoare de energie electrică, 
introducerea unor/ tehnologii 
noi. moderne, reducerea conti
nuă a consumurilor proprii, a 
pierderilor de energie în sis
temele de transport al acesteia, 
extinderea domeniilor de uti
lizare a energiei solare si 
transformarea ei in energie e- 
lectrică, evaluarea pe plan na
țional a surselor apte să produ
că biogaz și crearea posibilități
lor tehnologice pentru obținerea 
acestui combustibil. De aseme
nea. în balanța energetică a 
tării au importanță folosirea 

forței vîntului și a apelor geo- 
termale.

Participanții la 'dialogul de 
lucru au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu calde mul
țumiri pentru indicațiile date, 
asigurindu-1 că vor acționa în 
continuare pentru înfăptuirea 
in cele mai bune condiții a tu
turor obiectivelor care privesc 
utilizarea cu eficiență sporită 
a surselor noi și refolosibile 
de energie. în scopul transpu
nerii exemplare în viață a pre
vederilor stabilite de Congre
sul al XlII-lea al partidului, a 
programului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a intilnit luni, 27 mai, cu to
varășul Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale 
Africane din Zimbabwe, primul 
ministru al Republicii Zim
babwe.

La intilnirc au participat to
varășii Constantin Dăscălescu, 
prim-ministru al guvernului. 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Dimitrie Ancuța. 
consilier al președintelui Repu
blicii Socialiste România.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Witness Mangwende, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Zimbabwe, Nicholas 
Tasunungurwa Goche. ambasa
dorul acestei țări la București. 
Charles Tazvishaya, directorul 
cabinetului primului ministru.

Premierul zimbabwean și-a 
exprimat satisfacția de a se re* 
intilni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, precum și încrede
rea că noul dialog va deschide

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. a primit, luni. 27 
mai. pe Marcio Veloz Maggiolo. 
care și-a prezentat, scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Domini
cane în tara noastră.

Inminind scrisorile de acredi

Fermă hotărîre a întregului nostru 
popor, a tinerei generații de a acționa 

strîns uniți în jurul partidului, 
al secretarului său general, tovarășul 

Nicolae Ceaușeseu, de a face totul pentru 
asigurarea dreptului oamenilor, 

al națiunilor la viață și pace, la existență 
liberă și demnă

Nouă șt strălucită expresie a voinței de pace 
a poporului nostru, a hotăririi sale de a face 
totul pentru întărirea unității de acțiune, in 
lupta pentru o lume fără arme nucleare, pen
tru apărarea dreptului suprem aJ oamenilor 
la viață, la libertate și progres, vibrantul apel 
adresat de tovarășul Nicolae Ceaușeseu, secre
tarul general al partidului, președintele Româ
niei. tuturor statelor și popoarelor, cu ocazia 
recentei plenare a Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unității Socialiste, 
se constituie într-un document generator de 
ample și emoționante reverberații in inimile 
și conștiințele generației tinere, ale întregului 
nostru popor, sintetizind, cu o remarcabilă 
forță de expresie, neclintita voință de pace 
a națiunii noastre, acțiunea consecventă a 
partidului și statului nostru, pusă în slujba 
edificării unei lumi mai bune și mai drepte, 
pentru o politică de p^ce, destindere, dezar
mare și colaborare.

în acest sens, Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S. precum și Chemarea Consi
liului Național al F.D.U.S., adresată organiza
țiilor componente, în vederea organizării unor 
ample acțiuni care să exprime voința poporu
lui român privind oprirea cursei înarmărilor, 
realizarea dezarmării, asigurarea securității și 
păcii pe planeta noastră constituie o semni
ficativă și unanimă îngemănare a înaltelor 
gînduri și sentimente ale tuturor celor care 
trăiesc și muncesc sub cupola de lumină a 
pămîntului românesc, sub semnul păcii, al 
vastei opere constructive puse în slujba omu

lui. a multilateralei dezvoltări economico-so
ciale a țării. Tată de ce tineretul României 
socialiste, beneficiar direct al acestui minunat 
prezent socialist și. în egală măsură, al viito
rului luminos prefigurat cu clarviziune de 
liotăririle Congresului al XlII-lea al partidu
lui. iși exprimă, cu întreaga hotărire a virstei 
sale tinere, adeziunea deplină la conținutul 
acestor documente ce dau expresie grijii și 
răspunderii pentru viața și liniștea popoare
lor, pentru destinele civilizației umane, de- 
monstrind. totodată, prin amplul ecou pe care 
l-au generat pe toate meridianele planetei 
inalta stimă și considerație de care se bucură 
în întreaga lume politica de pace a țării 
noastre, inițiativele președintelui României, 
personalitate proeminentă a lumii contempo
rane, erou al păcii, luptător neobosit pentru 
edificarea unei lumi fără arme și războaie.

Deplin conștienți că viitorul omenirii — 
care este propriul lor viitor — depinde de 
modul in care forțele iubitoare de pace, toate 
fotțele progresiste acționează pentru salvgar
darea păcii, tinerii patriei acționează, prin 
exemplare fapte de muncă și creație, pentru 
îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere ce 
le revin, demonstrind, prin atributele de pu
ternică forță socială, cu care este învestită 
tînăra generație, că știe și reușește să fie un 
activ factor al păcii, al luptei pentru promo
varea înaltelor idealuri de construcție și pro
gres ale omenirii.

Anchetă de opinie politică tn pag. a 2-a

noi perspective dezvoltării bu
nelor r,aporturi dintre cele două 
țări, partide și popoare.

în cadrul întilnirii s-a subli
niat că relațiile dintre România 
și Republica Zimbabwe au o 
bază foarte puternică și s-a 
evidențiat că este necesar să se 
acționeze pentru realizarea în
țelegerilor convenite cu prilejul 
dialogului la nivel înalt, dc la 
București și Harare, și pentru 
găsirea de noi căi și modalități 
în vederea extinderii raporturi
lor dintre cele două țări și po
poare. a colaborării lor pe mul
tiple planuri.

A avut loc. de asemenea, un- 
schimb de păreri in legătură cu 
unele probleme internaționale, 
în acest cadru- s-a 'eVidențiăt 
necesitatea intensificării luptei 
popoarelor, a eforturilor tutu
ror statelor pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea Ia 
dezarmare,- în primul rind la 
dezarmare nucleară, pentru în
tărirea păcii și securității in
ternaționale.

tare. . ambasadorul dominican, 
Marcio Veloz Maggiolo, a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu din partea președin
telui Republicii Dominicane, 
Salvador Jorge Blanco, un me
saj de salut, precum și urări 
de succes in întreaga activitate 
pe care o desfășoară in fruntea 
statului român, de progres și

Tovarășii Nicolae Ceaușeseu 
și Robert Mugabe au reafirmat 
solidaritatea cu lupta poporului 
namibian, sub conducerea 
SWAPO, pentru eliminarea do
minației străine, pentru liberta
te și deplină independență na
țională, și au condamnat încer
cările guvernului de la Preto
ria de a menține ocuparea ile
gală a Namibiei. Totodată, a fost 
înfierată politica rasistă și de 
apartheid din Africa de Sud. 
politica de agresiune și destabi
lizare pe care această țară o 
duce împotriva unor state inde
pendente din Africa australă.

în cursul întilnirii s-a expri
mat solidaritatea României și a 
Republicii Zimbabwe cu lupta 
popoarelor pentru independen
ță. suveranitate națională, pen
tru apărarea dreptului de a-și 
hotărî singure calea dezvoltării 
economico-sociale. fără nici un 
amestec din afară.

întilnirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și 
stimă reciprocă.

Republicii Dominicane
prosperitate pentru poporul 
român.

în cuvintarea prezentată cu a- 
cest prilej de ambasadorul Mar
cio Veloz Maggiolo este ex
primată satisfacția guvernului 
dominican pentru relațiile sta
bilite cu România și sînt rele-

(Continuare in pag. a
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EPOCA mi[ CJAIJȘIȘN - EPOCA flf GLORIE 

a tjnerețh Nomi REVOLOȚiom

Slatina la ora marilor confirmări
Odată cu intrarea In funcți

une a Combinatului de alumi
niu (eveniment ce s-a consu
mat acum douăzeci de ani), în
fățișarea Slatinei a cunoscut o 
schimbare dintre cele mai spec
taculoase. Saltul important din 
economie s-a materializat în- 
tr-o dezvoltare fără precedent 
a întregului oraș. Tirgușorul 
prăfuit, lipsit de personalitate 
a dispărut lăsind în loc un nou 
chip, strălucitor al orașului a- 
flat intr-un proces intensiv de 
întinerire.

La întreprinderea de antre
priză construcții-monta) din 
Slatina l-am cunoscut pe Du
mitru Ivan, secretarul comite
tului U.T.C., unul din cei mai 
mari sufletiști ai acestui colectiv 
Nu-i place lauda în general și, 
cu atît mai puțin lauda de sine, 
încă de la începutul discuției 
noastre mi-a propus să scriu 
despre ceilalți, despre con
structorii orașului, acești oa
meni obișnuiți cu greul, dar și 
cu marea bucurie pe care ți-o 
dă sentimentul că rodul muncii 
tale este atit de important pen
tru semeni. Așadar, numai in 
1984 In municipiul Slatina s-au 
efectuat lucrări de constrUcții- 
montaj în valoare de 446 676 000 
lei, punlndu-se in funcțiune. 
1 775 obiective față de 1 533 cit 
fusese planificat. Au fost pre
date 39 capacități edilitar-gos- 
podărești, social-culturale, in
dustriale și agrozootehnice. A- 
cestea ar fi eîteva cifre care 
pot oferi o sugestie a ceea ce 
a însemnat un singur an in de
venirea orașului. Dar pentru a 
înțelege efectiv dezvoltarea, 
realmente spectaculoasă, a Sla
tinei trebuie neapărat să-l vezi 
de aproape, să-i simți pulsul, 
încă de la gară vei face cu
noștință cu un întreg cartier de 
blocuri noi, străjuite de arbori 
tineri și flori multicolore. Apoi 
bulevardul larg, modernizat și 
împodobit cu spații verzi care 
impart carosabilul in două, te 
va purta spre centru printre

alte și alte construcții noi, a că
ror arhitectură amintește stilul 
specific al vechilor case olte
nești. Magazinul universal „Ol
tul" și Casa de cultură a sin
dicatelor, alte două edificii care 
stau mărturie bunului gust și 
talentului celor ce le-au proiec
tat, închid, sau, mai bine-zis, 
rotunjesc contururile unui spa
țiu larg, luminos, aerisit. Panta 
destul de abruptă care începe 
din spatele magazinului „Oltul" 
a fost cu ingeniozitate folosită 
pentru realizarea unui com
plex de trepte și terasamente 
mărginite de spații verzi astfel

tnclt impresia artistică finală 
este de nota zece cu felicitări. 
Dacă inima orașului și-a clști- 
gat și sedimentat deja ceea ce 
ii lipsea acum citeva decenii, 
personalitatea, aerul «du speci
fic, arterele laterale cunosc in 
schimb efervescența specifică 
marilor șantiere. Anul 1985 va 
însemna un spor important in 
zestrea edilitară a Slatinei. Așa 
cum îmi spunea Dumitru Ivan, 
se vor construi în Piața Gării 
încă 185 de apartamente, în 
zona Vîlcea-Tunări se vor 
preda la cheie 400 de aparta
mente, în zona Steaua Roșie 
peste 220, în zona Union, 51, iar 
pe Bd. Titulescu, peste 120. Tot 
în acest an se vor finaliza un 
spital nou cu 600 locuri, o po
liclinică și un cămin cu cantină

destinat Liceului pedagogic. 
„Lucrează foarte mulți tineri la 
noi, în construcții — îmi spu
nea Dumitru Ivan — și tot ce 
puteți vedea frumos in orașul 
nostru este și un rezultat al 
muncii lor pline de dăruire. Aș 
putea să vă vorbesc foarte mult 
despre tinerii noștri, ii cunosc 
pe toți, cei mai mulți îmi sint 
prieteni. Nici nu știu cu care ' 
să încep... La ora aceasta în 
fruntea clasamentului hărniciei 
se află brigada a Ill-a dar 
poate că mîine altă brigadă va 
obține rezultate și mai bune. 
Totuși, notați-vă numele ci- 
torva uteciști cu care avem mo
tive întemeiate să ne mindrim: 
Haralambie Chera, Marin Din- 
tă, Ioana Florescu, Marin Cro- 
șoveanu (de la brigada a IlI-a 
electricieni-instalatori), Voicu 
lancu și Elena Cornet (secția 
panouri mari), Mircea Argeșanu 
ș: Ion Trandafir (brigada a ll-a 
constructori), Vasile Hanganu 
și Tanța Mareș (brigada 1 con
structori). Sint eu toții tineri 
minunați care nu se sperie de 
greu (modul exemplar in care 
au știut să înfrunte rigorile 
iernii grele care a trecut este 
grăitor pentru conștiința lor 
profesională). Mai mult, greută
țile învinse împreună sint mij
locul cel mai sigur prin care 
se sudează un colectiv, dînd a- 
devărata măsură a maturității 
sale. Dorința noastră cea mai 
fierbinte este aceea de a răs
punde prin fapte încrederii cu 
care am fost învestiți de eătre 
societate. tn aurind vom fina
liza rodul unei inițiative apar- 
țlnînd uteciștllor: un 'bloc de 46 
apartamente construit in regie 
propne numai pe bază de ma
teriale refolosibile. Cei care 
muncesc pe acest șantier se 
află Intr-un adevărat concurs 
al ingeniozității și măiestriei 
profesionale pentru ca acest 
bloc sd devină o piesă de rezis
tență In palmaresul tinerilor 
constructori șlătlneni".
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Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei 

generații de a acționa strîns uniți în jurul partidului, 
al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceausescu, 

de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 
al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă

„STA IN PUTEREA NOASTRĂ SĂ AFIRMĂM POLITICA 
DE DEZARMARE, DE PACE Șl LARGĂ COOPERARE 

ALĂTURI DE TINERII DIN ÎNTREAGA LUME"

Trăim Intr-o lume plină de tensiune, 
în care s-a Intensificat cursa înarmări
lor, o lume In care planează pericolul 
unui nou război, care s-ar putea trans
forma într-un pericol nuclear. Este ame
nințată întreaga civilizație, tot ceea ce 
omenirea a' construit și a cucerit cu 
atîtea eforturi de-a lungul secolelor sale. 
Problema esențială a epocii noastre, 
problema vitală pentru întreaga omeni
re, care ilustrează interesele tuturor na
țiunilor și popoarelor este aceea de a 
face totul, de « nu precupeți nici un 
efort pentru a pune capăt cursei înar
mărilor. Noi, tinerii brigadieri de la Por
țile de Fier II, alături de toți brigadierii 
țării, alături de întregul nostru popor, 
vom apăra cu toată ființa noastră drep
tul nostru suprem la pace si la viață, 
în numele păcii și tn numele vieții, ne 
pronunțăm pentru dezarmare, pentru 
oprirea cursei inarmărilor.

Apelul pentru dezarmare și pace, lan
sat la plenara Consiliului Național al 
Frontului Democrației șl Unității Socia
liste demonstrează încă o dată vocația 
pașnică și constructivă a poporului nos
tru, găsindu-și o strălucită expresie în 
activitatea prodigioasă, cu puternic ră
sunet pe toate meridianele lumii, ale se
cretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Stă In puterea noastră acum, pînă nu 
este prea tirziu, să acționăm tn așa fel 
încît prin tot ceea ce facem, prin tot 
ce acționăm aici, în cadrul Șantierului 
național al tineretului Porțile de Fier ÎI 
să năzuim spre o pace trainică, la fău
rirea unei lumi fără arme și războaie.

In acest moment de răscruce din via
ța planetei noastre, noi, tinerii, sîntem

chemați In numele națiunii, In numele 
vieții, să dăm glas tuturor aspirațiilor 
noastre, Intereselor fundamentale ale 
cetățenilor patriei noastre, Ca să putem 
construi, ca să putem înălța pe verticală 
cele mai monumentale edificii, avem ne
voie de o lume bazată pe destindere. 
Ca să ne putem afirma, ca faptele noas
tre să fie durabile, avem nevoie de o 
lume fără arme și războaie.

Amplasarea de noi rachete nucleare 
în Europa pune în Cel mal grav pericol 
securitatea noastră. Noi, tinerii acestui 
popor, sîntem conștienți că o lume a 
păcii totale nu «e poate asigura decît 
printr-o politică de pace, dezarmare și 
colaborare Internațională. Avem nevoie 
să ne dezvoltăm într-o țară a păcii, In
tr-o lume a păcii în care să nu existe 
spectrul unei catastrofe. Europa nu are

* țării noastre. Semnătura noastră pe 
Apelul F.D.U.S. este angajamentul de a 
ne intensifica eforturile in lupta pentru 
îndeplinirea mărețelor obiective ale Con
gresului ai Xllblea al Partidului Co
munist Român, lndeplinlndu-ne In mod

exemplar sarcinile de producție ale 
acestui an, pregătim astfel temelia unor 
importante creșteri ,de producție în vii
torul cincinal. (IM RE 8ĂMU, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea 
de Fier Vlăhița).

„DORIM SĂ TRĂIM INTR-O 
SĂ NE PUTEM CONSACRA 
PROSPERITĂȚI JARII, FERICIRII ÎNTREGULUI POPOR"

LUME A PĂCII, IN CARE 
ACTIVITATEA CREATOARE

Trăim un sentiment de profundă mln- 
drie patriotică cunoscînd mărețele obiec
tive ale dezvoltării economice si sociale 
a patriei stabilite de către Congresul 
al XHI-lea al P.C.R. pentru viitorul cin
cinal și în perspectivă 
Este revelația visului 
zanței de a visa la o 
împlinire profesională .. _____  __  _
societate în care Omul, grija față de el, 
fără deosebire de naționalitate și profe
sie, este în centrul întregii politici. Iată

pînă In anul 2000. 
împlinit, a cute- 
viață fericită, de 
și umană, tntr-o

Anchetă de opinie politică
nevoie de arme. Europa nu are nevoie 
de distrugere în masă. Valorile mate
riale șl spirituale ale unul popor nu se 
pot crea decit într-un climat de destin
dere și colaborare.

Să facem totul, noi, tinerii României 
socialiste, pentru a păstra această pla
netă liberă, lipsită de orice arme nu
cleare. Stă in puterea noastră, a tuturor, 
să afirmăm politica de dezarmare, de 
pace și de largă cooperare internaționa
lă alături de toți tinerii din întreaga 
lume. (CONSTANTIN SCRECIU, briga
dier, Șantierul național al tineretului, 
Porțile de Fier II)

GABRIELA HUREZEAN

„NE VOM UNI Șl MAI PUTERNIC 
ENERGIILE CREATOARE PENTRU A CONTRIBUI 

LA PROGRESUL MULTILATERAL AL PATRIEI"

Asistăm, cu ales sentiment de mîndrie 
patriotică, la noua inițiativă de pace a 
României socialiste, concretizată în Ape
lul și Chemarea F.D.U.S. adresate parti
delor și organizațiilor democratice, gu
vernelor tuturor popoarelor din țările 
europene, S.U.A. și Canada. Este min
dria apartenenței la un popdr care în 
frămintata lui istorie n-a fost niciodată 
adeptul războiului, iar dacă a purtat 
războaie, acestea au fost numai de apă
rare a ființei sale naționale, a libertății 
și independenței. Cu atît mal mult gla
sul nostru trebuie să se bucure de res
pect cu cît el pornește din sinceritatea 
conștiinței unui popor pașnic, făuritor 
de civilizație, care îșl creează fericirea și 
bunăstarea prin propriile ^eforturi, dă
ruite pașnicei și revoluționarei concepții 
politice a partidului nostru. Făuritor al 
acestei concepții, mesager al gindurilor 
Întregului popor pe toate meridianele 
lumii, președintele Republicii Socialiste 
România, secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a In
trat in conștiința popoarelor ca un luptă
tor neobosit pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mal drepte, fără arme nu
cleare, ca un erou al păcii, pătruns de

o călduroasă șl res
ts rațiune adresată 
prin înaltele funcții 
de guverne șl state,

înalta grijă șl răspundere pentru desti
nele omenirii. Din această perspectivă 
propunerile, inițiativele, ampla activi
tate consacrată păcii, destinderii, dezar
mării, păcii, colaborării și prieteniei in
tre popoare desfășurate de președintele 
României se bucură de un puternic ră
sunet tn conștiința popoarelor lumii. 
Apelul pentru dezarmare șl pace a.I 
F.D.U.S. constituie 
ponsabilă chemare 
tuturor celor care, 
ce le ocupă, șefilor
răspund de viața și liniștea popoarelor 
lumii. Este adresat intr-un moment clnd 
continuarea curșel înarmărilor, existența 
unui uriaș arsenal de arme nucleare 
agravează pericolul unul nou război 
mondial, al unei catastrofe nucleare. 
Nimeni șl In nici un fel nu are dreptul 
de a suprima drepturile fundamentale 
ale oamenilor la muncă șl viață, la pace, 
la libertate și independență, la suvera
nitate. Conștienți că numai lntr-un cli
mat de pace, libertate, fără spectrul ne
gru al unul război se poate clădi și în
flori o civilizație, noi, tinerii din județul 
Harghita, am primit cu entuziasm șl de
osebită încredere noua Inițiativă de pace

IN ULTIMELE SĂPTĂMÎNI - REZULTATE

CU PERSEVERENȚĂ POT FI SI MAI

BUNE; 

BUNE!
Realizarea integrală la termen a importantului volum de in

vestiții din acest ultim an al actualului cincinal face necesairă 
intensificarea eforturilor pentru accelerarea ritmului de lucru pe 
toate șantierele de oonstrucții. Ca și in celelalte unități de con
strucții din intreaga țalră, și în cadrul șantierelor pe care se des
fășoară activitatea Trustului antrepriză de construcții industriale 
Constanta se derulează în acest an acțiuni complexe, pentru ur
gentarea punerii în funcțiune a noi si noi capacități de producție 
in cadrul Combinatului petrochimic Midia-Năvodari, Combinatului 
de îngrășăminte Chimice Năvodari si Șantierului naval Mangalia.

lucrările de investiții,
IN PARALEL CU PRODUCȚIA

La sugestia Inginerului Con
stantin Balcan, directorul trus
tului, am hotărît să ne oprim 
ceva mai pe larg asupra acti
vității desfășurate pe șantierul 
dezvoltării Combinatului de În
grășăminte chimice Năvodari — 
etapa a IV-a. Firește, nu este 
deloc întîmplătoare această op
țiune, dacă ținem cont că este 
vorba de unul din cele mai im
portante obiective de investiții 
de pe raza județului Constanța, 
șl chiar din țară. In plus, odată 
cu finalizarea lucrărilor aferen
te celei de-a IV-a etape de 
dezvoltare. Combinatul de„ în
grășăminte chimice din Năvo
dari urmează să-și diversifice 
apreciabil producția, făcind ast
fel față solicitărilor tot mai 
mari ale numeroșilor benefi
ciari interni și externi. Or. in 
contextul in care cererea de 
îngrășăminte esite extrem de 
mare, este de la șine înțeles că 
lucrările de investiții trebuie să 
se desfășoare într-un ritm alert 
și. totodată, fără a stînjeni in 
vreun fel activitatea direct pro
ductivă a chimiștilor.

— Aceasta a fost una din difi
cultățile majore cu care ne-am 
confruntat chiar înainte de 
atacarea propriu-zisă a lucrări
lor și care explică in bună 
măsură restanțele acumulate pe 
șantier, precizează inginerul 
Constantin Balcan, directorul 
trustului. Am luat insă din 
timp măsuri, incă de la Început, 
pentru a contracara cît mai 
mult posibil acest inconvenient, 
mai ales că, vrind-nevrînd, de 
această situație trebuie să ți
nem cont — și să procedăm in 
consecință — pe întreaga dura
tă a execuției acestor complexe 
lucrări, respectiv pînă in anul 
1988. O altă problemă cu im
plicații directe asupra ritmului 
nostru de lucru o constituie 
făptui că încă n-au fost asi
milate toate utilajele necesare,

așa încit frecvent trebuie să 
optăm pentru diverse soluții de 
adaptare a fluxului lucrărilor 
pe șantier. Oricum, ne-am obiș
nuit și cu acest mod de lucru 
și apreciez că soluțiile pentru 
care am optat, in momentul 
cind pe șantier vor sosi utila
jele, ne vor permite să ne des
fășurăm în voie, să atingem

9
sebite ale terenului mai ales, 
practic, la fiecare punct de lu
cru a fost nevoie să se caute 
soluții originale, îndrăznețe. 
Deosebit de complexe și dificile 
s-au dovedit a fi, astfel, extrem 
de variatele lucrări de consoli
dare a terenului, specialiștii 
trustului aplicind cu succes aici 
o varietate de tehnologii, unele 
în premieră, distingindu-se în
deosebi utilizarea pereților 
mulați cu instalații Kelly și 
Benetto înclinați la 15 grade sau 
drepți, tasări cu maiul greu sau 
supergreu, implantări de piloți 
de beton armat de 9—15 m sau 
de picoti, puțuri forate, chesoă- 
ne deschise. O mențiune aparte 
merită înălțarea castelului de 
apă de 58 m, aici optîndu-se

Pe șantierul Combinatului 
de îngrășăminte chimice Năvodari

ritmuri superioare în toate 
punctele de lucru.

SOLUȚII TEHNOLOGICE 
PENTRU INTENSIFICAREA 

ACTIVITĂȚII
— Și, fără a-mi propune ca 

astfel 9ă epuizez „lista" proble
melor cu care ne-am confruntat, 
amintesc că am avut foarte 
mari dificultăți, mergînd pînă 
la întreruperea aproape totală a 
activității, in perioada viscole
lor din ianuarie și februarie, 
intervine tinărul inginer Nicolae 
Stoica, șeful brigăzii II An
trepriză construct! industriale. 
Practic, se poate vorbi de o 
adevărată activitate de con- 
strucții-montaj la cele 7 obiecti
ve de investiții de aici, abia din 
luna martie. Urmare a bunel 
pregătiri a activității, a aplică
rii consecvente a măsurilor 
stabilite pentru grabnica recu
perare a restanțelor, am reușit 
deja să realizăm peste 200 mii 
metri cubi excavați! și să batem 
peste 600 diverși piloți. exclusiv 
30 piloți tip Kelly. Și chiar 
dacă activitatea propriu-zisă de 
turnat betoane am demarat-o 
cu adevărat abia tn aprilie, am 
turnat deja peste 12 000 mc de 
beton, în prezent, turnindu-se 
zilnic circa 300 mc beton.

Datorită caracteristicilor deo-

pentru o soluție îndrăzneață, 
de liftare a pilniei de jos ceea 
ce necesită o perfectă sincro
nizare a activității tuturor con
structorilor, o ridicată pregătire 
profesională. De asemenea, 
pentru intensificarea mai ac
centuată a ritmului de lucru, 
marea majoritate a lucrărilor 
de zidărie, tencuieli și finisaje 
se execută la sol, în poligoanele 
de prefabricate, ceea ce duce 
la o creștere de 35 la sută a 
productivității muncii. Printre 
cei mal inventivi și eficienți 
constructori de pe șantier se 
află și Leciu Nicolae. Mihai 
Jarcău, Nicolae Rusu, Grigdre 
Laurent și Nicolae Andronic — 
specialiști pentru care, lată, 
depășirea zilnică a normelor de 
lucru cu 20—30 1a sută și chiar 
mai mult a devenit ceva obiș
nuit, ei propunîndu-și să acțio
neze șl mal energic, alături de 
întregul colectiv, pentru ca încă 
din această lună intreaga acti
vitate să intre In normal, să se 
recupereze intîrzierile.

RITMURI SUSȚINUTE 
Șl IN ACTIVITATEA 

DE EXECUȚII Șl TRANSPORT
Greul activității Insă, alături 

de constructori și montori, con
tinuă să-l ducă in aceste zile 
și cei 600 de mecanici și condu

cători de utilaje de transport și 
construcții care muncesc In ca
drul secției a III-a a Întreprin
derii de utilaj greu pentru 
transporturi tn construcții Con
stanța.

— Dispunem de 320 mijloace 
de transport și peste 200 utilaje 
de construcții, concentrate tn 
cea mai mare parte pe șantie
rul C.I.C.H. Năvodari, tocmai 
din dorința de a-i ajuta cît mai 
mult pe constructori, apropiind 
astfel cît mai mult termenele 
de punere în funcțiune a noilor 
capacități, ne informează ingi
nerul Celestin Georgescu, șeful 
secției. Datorită măsurilor fer
me luate pentru efectuarea re
viziilor și reparațiilor la toate 
utilajele in perioada iernii, ca 
și datorită exploatării lor Judi
cioase, «e poate aprecia că ac
tivitatea noastră se desfășoară 
tn condiții bune. Acum acordăm 
o atenție deosebită creșterii 
constante a volumului excava- 
țiilor, preocupîndu-ne Îndea
proape de crearea fronturilor de 
lucru pentru turnarea betoane- 
lor. Si deși terenul pe care lu
crăm In aceste zile este foarte 
tare, reușim să ne încadrăm In 
graficele de lucru redimensfo- 
nate ale acestei luni, »ă depă
șim normele zilnice. Realizăm 
deja un volum de 2 500—3 000 
mc excavații zilnice și în mă
sura în care sîntem solicitați 
sîntem pe deplin pregătiți să 
facem față șl unor cerințe supli
mentare, conștienți fiind că nu
mai asa vor putea fl recupera
te In cel mai scurt timp restan
țele.

Cert este că sîntem cu toții 
hotărîțl să facem totul pentru 
ca. In colaborare cu construc
torii și montorii. «5 respectăm 
termenele de punere tn func
țiune a noilor capacități de pro
ducție și, In Pofida multiplelor 
dificultăți cu care ne-am con
fruntat activitatea intensă din 
ultimele săpiăminl demonstrea
ză că sint create chiar posibi
lități pentru devansarea unora 
din aceste termene, ceea ce, 
evident, nu poate fi decît In 
folosul nostru, aJ tuturor.

EMIL STANCIU

CRONICĂ 
DE ÎNTRECERE

• tn săptămina înche
iată, colectivul Combina
tului minier Motru a rea
lizat o producție medie de 
peste 50 000 tone lignit pe 
zi, atingindu-se pentru 
prirpa oară in activitatea 
bazinelor Motru și Jilț 
performanta de 55 000 
tone cărbune extras și 
furnizat beneficiarilor tn
24 de ore. Contribuții 
deosebite la tnregtstrarea 
«cestui remarcabil succes 
au fost aduse de colecti
vul întreprinderii miniere 
Motru, care, în condițiile 
realizării a mai mult de 
40 la sută din producția 
combinatului, a Îndepli
nit, constant, In această 
perioadă, sarcinile de 
plan.

• Hotărîțl sft-șî înde
plinească exemplar sarci
nile de plan pe acest an, 
oamenii muncii din 20 de 
Întreprinderi industriale 
și unități economice din 
Județul Harghita anunță 
îndeplinirea înainte ae 
termen a sarcinilor de 
plan pe primele 5 luni ale 
anului. între colectivele 
fruntașe se află minerii 
din Bălan și Praid, lucră
torii Întreprinderii de 
broducție pentru căi fe
rate din Miercurea Ciuc, 
colectivul întreprinderii 
avicola din Cristuru Se
cuiesc și altele.

• La întreprinderea 
siderurgică „Oțelul roșu" 
din Județul Caraș-Severln 
au fost finâlizate lucrările 
de construcție șl montaj 
a unei noi capacități de 
producție. Este vorba da 
unitatea pentru produce
rea laminatelor benzi la 
rece, prevăzută, în prima 
etapă de exploatare, cu o 
capacitate anuală de 
10 000 tone, urmlnd ca, In 
final, la atingerea para
metrilor prpiectați, să 
ajungă la o producție de
25 000 tone de laminate 
pe an.

un motiv al înflăcăratei angajări a ti
nerei generații în lupta pentru îndepli
nirea sarcinilor pe care partidul ni le 
încredințează. Sarcini ce reies din pro
pria conștiință și dorință de mai bine, 
îndemnurile adresate de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvlntarea rostită 
cu prilejul deschiderii înaltului Forum 
al tinereții sint chemări ale sufletului 
nostru. „Să muncim și să învățăm", ne 
îndeamnă secretarul general al parti
dului. Răspundem acestui îndemn cu 
conștiința că numai astfel putem stăpini 
cuceririle științei $1 tehnicii, vom putea 
contribui la realizarea de noi cuceriri 
care să imprime o nouă calitate vieții, 
activității. Dar pentru a munci și învăța, 
pentru a da frâu liber Ideilor «pre mate
rializare • nevoie de pace. Apelul pen-

tru dezarmare și pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, adresat 
partidelor și organizațiilor democratice, 
guvernelor, tuturor popoarelor din ță
rile europene, din Statele Unite ale A- 
mericii și Canada este expresia gindu
rilor noaștre înaripate, certitudinii că 
tinerii din întreaga lume, masele de oa
meni ai muncii doresc pacea ca o con
diție a păstrării libertății, independen
ței, suveranității, manifestării spiritului 
creator. Este o nouă inițiativă înscrisă 
în cartea păcii, dezarmării, destinderii, 
securității șt colaborării Intre popoare, 
adresată de către președintele Republi
cii Socialiste România tuturor partidelor 
și guvernelor, o invitație la răspundere 
și rațiune pentru destinele propriilor po
poare, ale întregii lumi. Tinerii din 
Reghin, români, maghiari și germani, 
înfrățiți în muncă și idealuri, «lături de 
toți tinerii țării, îmbrățișează cu căldură 
noua inițiativă de pace, adresînd tot
odată o fierbinte chemare către toți ti
nerii lumii de • face din Anul Interna
țional al Tineretului un an al opririi 
cursei inarmărilor, al dezarmării, al 
opririi amplasării de rachete nucleare 
in Europa și al militarizării spațiului 
cosmic. Spunind un NU hotărlt războiu
lui, amplasării rachetelor cu rază medie 
de acțiune In Europa, să facem din ge
neroasa deviză „Participare, Dezvoltare, 
Pace“, sub care se desfășoară Anul In
ternațional al Tineretului, crezul nostru 
de viață, angajamentul de contribuție la 
progresul civilizației în țara noastră. In 
întreaga lume. (SANDOR LAGY, ingi
ner, Întreprinderea metalurgică „Repu
blica" Reghin).

„PENTRU TRIUMFUL RAȚIUNII, AL PĂCII 
Șl COLABORĂRII EGALE INTRE TOATE NAȚIUNILE"

Vocația tinereții noastre este pacea. 
Sîntem e generație pusă prin tot ce fa
cem, prtn tot ce înfăptuim sub semnul 
generos al păcii. Urmlnd entuziast, cu 
spirit profund angajat, revoluționar, 
principiile politicii partidului si statului 
nostru, traducând cu elan tineresc tn 
faptă documentele de partid, îndemnu
rile șl indicațiile marelui ctitor al tine
reții noastre, tovarășul 
Ceaușescu, ne afirmăm ca 
ai păcii, ca o generație 
acestei ideî scumpe. Avem 
de a aparține celei mal 
epoci din istoria noastră 
Nicolae Ceaușescu, epocă de 
efervescență creatoare, epocă a 
țiel, epocă de afirmare a României — 
prtn neobosita activitate de pace a celui 
care ne conduce destinele, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — ca una dintre ță
rile promotoare ale umanismului și pă
cii. Avem o tradiție milenară în ceea 
ce privește sentimentul păcii, al vieții 
pașnice. Acum, în acești ani de remar
cabile construcții, de remarcabile edificii 
de pace în România socialistă, noi, ti- 
năra generație a Epocii Nicolae 
Ceaușescu. sîntem chemați să ducem mai 
departe vocația de pace a acestui pă- 
mint. Avem șansa de a fi contempo
rani cu unul dintre marii luptători pen-

1 Nicolae 
oameni 
dăruită 
mindria 

strălucite 
— Epoca 
strălucită 
construc-

tru pace — tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului nostru. 
Inițiativele sale de pace exprimă pe de
plin vocația noastră pentru construcție, 
pentru colaborare și armonie în lume. 
Vibrantele sale îndemnuri pentru dezar
mare și pace constituie supreme mărtu
rii ale dorinței noastre de pace și de- 

,vin, prin rezonanta lor de nivel planetar, 
documente inestimabile ale contempora
neității. Recenta cuvintare la Plenara 
Consiliului Național al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste constituie 
un nou document al luptei noastre pen
tru pace, al vrerii noastre de a construi 
și de a trăi tn liniște, de a ridica pe noi 
culmi de civilizație și pjogres patria 
noastră socialistă, de a contribui la îm
bogățirea tezaurului de valori al ome
nirii. Sîntem constructori de nave, iar 
vapoarele construite de noi ooartă sem
nele păcii și prieteniei pe toate meridia
nele globului. Ca oameni ai acestui 
timp generos, noi, ttnerii, ne alăturăm 
întregului nostru popor, noii Inițiative 
de pace a președintelui tării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Cel dinții gest de 
pace al nostru este munca, munca paș
nică. Muncind, ne angajăm in marele 
front al păcii. (VASILE BURLACU, se
cretarul comitetului U.T.C. de la Șan
tierul Naval Brăila).

A construi — un verb Ia timpul 
pasiunii și al dăruirii tinerești

Pe firma unității școlare In 
care am Intrat scrie „Liceul 
Industrial nr. 3, Reșița". Si 
chiar dacă din predocumentare 
n-aș ti știut că este vorba de 
un liceu de construcții mărturi
sesc că aș fi ghicit acest lucru 
după aspectul clădirii și al îm
prejurimilor. Inginera luliana 
Lupu-i’opescu. directoarea șco
lii. face prezentarea : „Sintem 
organizați pe cabinete și săli 
specializate ceea ce asigură o 
bună instruire teoretică și prac
tică. Cele 23 de cabinete și 8 
ateliere școlare sint dotate cu 
mijloace de invățămint moder
ne, ceea ce contribuie la un 
proces instructiv-educativ de 
calitate. Avem sală de sport. 2 
terenuri de sport, amfiteatru, 
Internat, cantină. Liceul nostru, 
pregătește muncitori pentru 
șantierele de construcții și pen
tru industria ușoară și prelucra
rea lemnului. La cursul de zi 
avem 780 de elevi iar la seral 
369.“ Succinta prezentare făcută 
de tovarășa luliana Lupu-Po- 
pescu este completată de profe
sorul Nicolae Magiar, director 
adjunct cu munca educativă, 
care ține să sublinieze rezulta
tele de prestigiu obținute de 
elevii școlii la concursurile pe 
meserii, la alte manifestări șco
lare. îmi vorbește astfel despre 
tocurile fruntașe obținute în 
această' primăvară de elevii 
Aurelian Gheorghiu, Petru Bu
tea, Sorin Obbrescu, Alexandru 
Dorin, Gabriela Botușan, des
pre participarea acestora și a 
altor colegi ai lor la sesiunea 
de referate și comunicări știin
țifice ale elevilor, faza munici
pală. desfășurată joi. 23 mai 
1985.

Sigur, slht convingătoare 
spusele cadrelor didactice, dar 
mult mai convingătoare au fost 
dialogurile cu câțiva dintre ele
vii liceului, elevi aflați la pro
filul construcții. Aurelian 
Gheorghiu, posesorul ..Brățaref 
de aur" și al locului I la făza 
națională a concursului pe me
serii Îs „finisori", este elev In 
clasa s XII-a A. „Pot afirma că 
în familia noastră meseriile din 
construcții sint o tradiție. Mal 
am doi frați, studenți la con
strucții. Unul dintre șl, Aureliu, 
este zugrav și-și face studiile 
la seral. Este minunat să fii 
constructor, să lucrezi In aer 
liber, să vezi că In urma mun
cii tale se ridică blocuri, unități 
industriale, să simți că participi

efectiv la permanenta Înnoire a 
chipului patriei. Și-apoi, o me
serie din construcții te ajută in 
viață. De exemplu, vrei să-ți 
faci o casă, să o ridici adică 
după gustul și prin efortul tău 
propriu. Trebuie să știi să o 
faci. Să știi ce să ceri construc
torilor care te ajută sau pe care 
Ii ajuți. Bineînțeles, multă 
lume consideră că este greu pe 
șantier. Dar cine spune că este 
ușor ? Dar unde este ușor dacă 
nu-ți place, dacă nu ești pasio
nat ? Mie imi place meseria de 
constructor, mie îmi place pe 
șantier. La deschiderea Foru
mului tineretului, însuși secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, spu
nea că noi, tinerii, trebuie să 
ne aflăm acolo unde este mai 
greu, ca un titlu de mîndrie, ca 
o dovadă a dragostei noastre

Meseriile deceniului 
științei, tehnicii, 

calității și eficienței
pentru patrie, pentru popor. La 
liceul de construcții te poli pre
găti foarte bine și la obiectele 
fundamentale și La disciplinele 
de profil. Acum, de exemplu, 
elevii clasei a XII-a au ca 
proiect de diplomă definitivarea 
construcției unei hale industria
le pentru turnarea prefabricate
lor mici — dale, trepte, prefa
bricate ce ne-au fost comandate 
de Întreprinderea patronatoare, 
I.A.C.M." Alexandru Dorin este 
doar în clasa a IX-a. A obținut 
deja locul I la faza finală la 
meseria de constructor și vor
bește cu aceeași plăcere, cu ace
eași bucurie despre meseria de 
constructor. „Vreau să învăț să 
construiesc intr-uii fel' anume, 
pentru bucuria noastră și a ge
nerațiilor care urmează. Mese
ria de constructor este o mese
rie frumoasă. Iți dă satisfacții ; 
dar cu o condiție : trebuie să-ți 
placă, trebuie șă o cunoști. Pă
rinții mei lucrează In construc
ții $i dânșii au satisfacții, și 
mie mi-au arătat în ce constă 
bucuria de a vedea că din mii- 
nile tale se ridică noi blocuri, 
noi clădiri. Pregătirea care se

asigură in liceul nostru poate 
Să infirme prejudecata după 
care un liceu de construcții este 
un liceu unde vin elevi cu posi
bilități intelectuale mai reduse, 
prin rezultatele obținute poate 
atrage elevi cu pretenții, cum se 
spune. A spus și colegul meu 
Aurelian, aici ne pregătim in
tens, deosebit de Dine și la dis
ciplinele fundamentale și in cele 
de profil”.

Un alt elev premiat ia con
cursul pe meserii este Petru 
Bulea din clasa a Xil-a A. în
vață foarte bine, ca de altfel și 
ceilalți interlocutori, este foarte 
apreciat pentru cunoștințele 
practice pe care Le-a dobindit 
in anii de școală. „Eu vreau să 
lucrez pe șantier, in construcții. 
Meseria de consțructor este 
foarte frumoasă ; mai ales ca 
tinăr ea iți oferă satisfacții deo
sebite. Te simți mai puternic, 
mai important atunci cind poți 
să-ți admiri propria muncă ma
terializată in construcții fru
moase, de calitate. In condițiile 
actuale, a Ți consțructor presu
pune să ai cunoștințe solide șl 
variate din multe domenii al# 
cunoașterii, trebuie să știi mate
matică. fizică, chimie. A fi 
constructor este după părerea 
mea un titlu de mindrie. Șl in 
acest domeniu trebuie, așa cum 
ne îndemna tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la tribuna Foru
mului tinerei generații, să în
vățăm, să muncim, să învățăm, 
să muncim și iar să învățăm 
pentru că altfel construcțiile 
noastre nu vor fl trainice, nu 
vor fi frumoase, pe măsura as
pirațiilor estetice și de confort 
ale generațiilor prezente șl vii
toare".

Pasiunea pentru meseria de 
constructor nu exclude alte pa
siuni ale elevilor Liceului in
dustrial nr. 3 din Reșița. Astfel, 
la sesiunea de referate și co
municări de care aminteam în 
rindurile anterioare, 15 elevi ai 
școlii au prezentai lucrări din 
domeniile limbii și literaturii 
române, matematicii, chimiei, 
istoriei, rezistenței, construcții
lor. Conștiinciozitatea mani
festată de elevi, preocuparea 
constantă a cadrelor didactice 
pentru buna instruire a elevilor, 
baza materială foarte bună 
existentă sint condiții și totoda
tă garanții ale unui proces tn- 
structiv-educativ de calitate.

MIOARA VERGTJ
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU I
a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Dominicane

CAMPANIA AGRICOLĂ — EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI

IN DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR DE SEZON azi
(Urmare din pag. 1) 

vate afinitățile de limbă si cul
tură care leagă țările noastre. 
Cuvintarea exprimă dorința 
președintelui Republicii Domi
nicane ca relațiile cu România 
să fie tot mai strînse, să se 
concretizeze in noi proiecte de 
acțiuni de conlucrare reciprocă.

Primind scrisorile de acredi
tare. președintele Nicolae 
Ceaușescu a mulțumit pentru 
mesajul transmis și a adresat, 
la rîndul său. președintelui Re
publicii Dominicane un salut 
și cele mai bune Urări de sănă
tate șl fericire personală, de 
bunăstare șl progres pentru po
porul dominican prieten.

în cuvintarea de răspuns a 
șefului statului român se arată 
că România acordă o atenție 
deosebită relațiilor cu Republi
ca Dominicană, a căror dezvolț

încheierea vizitei de lucru 
in țara noastră a președintelui

Uniunii Naționale Africane 
din Zimbabwe, Robert Mugabe
Luni. 27 mai. s-a încheiat vi

zita de lucru pe care tovarășul 
Robert Mugabe. președintele 
Uniunii Naționale Africane din 
Zimbabwe, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe, a efec
tuat-o in tara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. unde erau arborate dra
pelele de stat ale celor două 
țări, premierul Zimbabwean a 
fost salutat de tovarășul Con
stantin Dăscălescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al

„Zilele cărții
Tradiționala manifestare ..Zi

lele cărții pentru copil" se 
desfășoară. începind de luni 
in Întreaga țară sub genericul 
„Cartea — factor activ in for
marea si educarea copiilor pen
tru muncă și viață". Pină la 2 
iunie, sint«organizate in școli, 
grădinițe, case ale pionierilor si 
șoimilor patriei, in biblioteci, li
brării și așezăminte de cultură, 
intîlniri ale copiilor cu scrii
tori, redactori, graficieni, con
cursuri și expoziții de desene, 
spectacole literar-artistice. dez
bateri literare.

Inaugurarea la nivel național 
a „Zilelor cărții pentru copii" 
a avut loc, luni, in Capitală, la 
Casa pionierilor din sectorul 3, 
și la Sibiu. • la Casa Armatei, 
unde a fost deschis cel de-al 
VIII-lea Salon județean al căr
ții pentru copii. Programul ma
nifestărilor de aici a cuprins 
expoziții reunind ultime apari
ții din domeniul literaturii pen
tru copii, ca și desene ale co
piilor inspirate din cărți sau 
care ilustrează dorința de pace, 
dragostea pentru patrie și 
partid a copiilor României so
cialiste. Manifestări similare, 
cu participarea unor editori si 
autori, vor avea loc și în alte 
localități din țară: Bacău, Cra-

FESTIVALUL NAȚIONAL „CÎJWAREAROMÂNIEI^

Timpul efervescenței spirituale
Prin insușl numărul mare 

de foruri care au contribuit la 
buna desfășurare a manifestă
rilor, Primăvara culturală 
bucureșteană, ajunsă anul a- 
cesta la a X-a ediție, ilustrea
ză o preocupare susținută 
pentru calitatea, complexitatea 
și diversitatea manifestărilor. 
Căci această ediție este orga
nizată de către Comitetul de 
Cultură și Educație Socialistă 
al Municipiului București îm
preună cu Consiliul Municipal 
al Sindicatelor, cu Comitetul 
Municipal al Uniunii Tinere
tului Comunist, cu Consiliul 
Municipal al Organizației Pio
nierilor, Comitetul Municipal 
al Femeilor, cu Inspectoratul 
Școlar al Muncipiului, in co
laborare cu Uniunea Scriitori
lor, Uniunea Compozitorilor și 
Muzicologilor și Uniunea Ar
tiștilor Plastici. într-adevăr, 
acțiunile desfășurate in săptă- 
mîna 20—26 mai au reflectat 
cu prisosință preocupări ale 
diferitelor categorii de oameni 
ai muncii, de creatori in ca
drul unui program vast de 
manifestări politlco-ldeologice 
și cultural-educative dedicate 
împlinirii a 20 de ani de la 
Congresul al IX-lea și înfăp
tuirii istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XHI-Iea al 
partidului. Sub genericul „20 
de trepte spre lumină și ade
văr" s-au desfășurat două zile 
de acțiuni cu participarea 

tare este așezată pe principiile 
trainice ale egalității în drep
turi, respectării independenței 
și suveranității naționale, avan
tajului reciproc, ale renunțării 
la forță și amenințarea cu 
forța. Se subliniază că România 
este profund interesată în pro
movarea fermă a unei politici 
de pace și largă colaborare. în 
asigurarea unui climat trainic 
de înțelegere, securitate și con
lucrare rodpică.

Problema fundamentală a lu
mii contemporane —• se arată în 
cuvîntare — este de a se face 
totul pentru oprirea cursei înar
mărilor. trecerea la dezarmare, 
și în primul rind la dezarmare 
nucleară. pentru înlăturarea 
pericolului unui nou război 
mondial, care s-ar transforma, 
inevitabil. într-o catastrofă nu
cleară. în cuvîntare este ex
primată solidaritatea României

C.C. al P.C.R.. primul ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, de membri ai 
guvernului, de alte persoane o- 
ficiale.

Au fost prezenți Nicholas Ta- 
sunungurwa Goche. ambasado
rul Republicii Zimbabwe la 
București, și membri ai amba
sadei.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Zimbabwe 
și Republicii Socialiste Româ
nia.

pentru copii"
iova. Iași. Galați. Reșița, 
Vaslui. Rimnicu Vilcea. Focșani.

..Zilele cărții pentru copii" o- 
feră. totodată, prilejul unei re
trospective legate de publica
rea literaturii de profil in țara 
noastră, literatură ce ocupă un 
loc aparte in ansamblul pro
ducției editoriale românești. 
Astfel, in actualul cincinal au 
Văzut lumina tiparului circa 700 
de titluri de cărți pentru copii, 
intr-un tiraj de peste 39 mili
oane exemplare; manualele 
școlare au numărat 2 680 titluri, 
într-un număr impresionant. de 
exemplare. Editura Ion Crean
gă. specializată in publicarea 
cărții pentru copii, a editat, de 
la înființarea sa. 2 200 titluri, 
în peste 08 milioane excmplafe 
— basme, povești, cărți de colo
rat. volume in imagini, de la 
literatura clasică si contem
porană. la cea de informare si 
popularizare a științei. Colec
țiile ..Biblioteca școlarului", 
..Biblioteca pentru toti co
piii", „Biblioteca contempora
nă". „Povești nemuritoare", 
precum și ,.ABC“. ..ALFA". 
„Lucrări practice". ..Micii meș
teri mari", seria ..Enciclopedia 
practică a copiilor" sint cu
noscute și îndrăgite de micii ci
titori.

unor prestigioși oameni de 
știință, a unor reputate per
sonalități ale culturii româ
nești, consacrate împlinirilor 
fundamentale pe caro Ie-a 
«dus epoca ultimelor două de
cenii. în cadrul zilelor acor
date unor domenii specifice — 
căci a existat o zi a literaturii, 
științei și tehnicii ; o zi a tea
trului ; o zi a dansului ; una 
a filmului ; una a artelor 
plastice și a muzeelor — au 
participat la diverse simpo
zioane, mese rotunde, rod ta ț

Primăvara culturală bucureșteană

luri de poezie șl muzică scri
itori bine cunoscuți, teoreti
cieni și comentatori remar
cabili din cimpul literaturii 
ori al unor varii arte, mani
festările tinzind in mod con
secvent la sublinierea caracte
rului angajat al artei contem
porane, la sublinierea preocu
pării creatorilor de a reflecta 
densul univers de trăiri și 
preocupări ale omului zilelor 
noastre, constructor a! socia
lismului. Aceleași cuvinte se 
pot spune despre vizionările 
de piese de teatru ori filme, 
vizionări menite a pune în 
evidentă atît valori incontes
tabile ale artei românești con

cu lupta popoarelor din Ame
rica Latină pentru progres eco
nomic și social, pentru afirma
rea ființei lor naționale si se 
subliniază necesitatea soluțio
nării problemelor din America 
Centrală be baza propunerilor 
„Grupului de ia Contadora". pe 
calea negocierilor, de către 
toate statele interesate. fără 
nici un amestec din afară.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare. pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
ambasadorul Marcio Veloz Mag- 
giolo au avut o convorbire, des
fășurată într-o atmosferă cor
dială.

La solemnitate șl convorbire 
au participat Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, și 
Dumitru Apostoiu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de
Stat.

AGENDA
în zilele de 18—27 mai o 

delegație de activiști ai Par
tidului Comunist din Cuba
a efectuat o vizită în țara 
noastră pentru schimb de
experiență. Oaspeții cuba
nezi au avut convorbiri la
C.C. al P.C.R.. comitetele jude
țene de partid Constanta și
Brașov, la Ministerul Industria
lizării Lemnului și Materiale
lor de Construcții și instituții 
de cercetări șl au vizitat între
prinderi industriale. Canalul 
Dunăre — Marea Neagră si 
complexe turistice din zonele 
respective.

La încheierea vizitei delega
ția de activiști ai P.C.C. a fost 
primită la Consiliul Central de 
Control Muncitoresc al Activi
tății Economice șl Sociale.

Luni a avut loc o întilnire 
între o delegație a U.G.S.R., 
condusă de tovarășa Lina Cio- 
banu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. președinte al Consiliului 
Central al U.G.S.R.. și o dele
gație a Federației Sindicatelor 
Palestiniene. condusă de Haider 
Ibrahim, secretar general al Fe
derației. care, la invitația Con
siliului Central al U.G.S.R.. e- 
fectueazâ o vizită de prietenie 
și schimb de experiență in. tara 
noastră.

în cadrul intilnirii s-au rea
firmat solidaritatea cu cauza 
dreaptă a poporului palestinian, 
dorința reciprocă pentru dez
voltarea și întărirea pe mai de
parte a bunelor relații de 
prietenie existente intre Uniu
nea Generală a Sindicatelor din 
România și Federația Sindicate
lor Palestiniene.

La întilnire a participat Ezzat 
Abou El Rob. reprezentant per
manent al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei la Bucu
rești.

TV ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea in economie. 20,30 Universul 
familiei, a Da. in fața vieții. Re
portaj. • Frumusețea unei vechi 
îndeletniciri — sericicultura. Re
portaj. 20.50 Vă place opera? (co
lor). Arii șl duete celebre. 21.35 
Salonul TV al artelor plastice. 
Arta anilor eroici (ti). 21.50 Tele
jurnal. 22.00 închiderea programu
lui.

temporane, cit și lucrări re
marcabile prin tensiunea lor 
ideatică și realizarea artistică, 
din patrimoniul universal. 
Ceea ce s-a desfășurat in ca
drul Primăverii... a urmărit 
în egală măsură cunoașterea 
mai aprofundată a tradițiilor 
nepieritoare ale poporului, co
relate firesc împlinirilor gran
dioase ale prezentului. Nu e 
lipsit de semnificație faptul 
că nu puține manifestări s-au 
desfășurat pe mari platforme 
industriale, in mijlocul oame

nilor muncii, cu opere care 
sînt marcate de preocuparea 
Susținută de a reflecta tocmai 
chipul spiritual al publicului 
dinaintea căruia artiștii au 
evoluat.

E primăvară tn București, 
genericul sub care s-a desfă
șurat o zi a manifestărilor 
este nu mai puțin semnificativ 
pentru o primăvară în ordinea 
efervescenței spirituale, fe
nomen asupra căruia dă sea
mă din plin și vasta gamă de 
acțiuni asupra căreia ne-am 
referit succint în aceste rîn- 
duri.

VICTOR ATANASIU

Activitate susținută 

la întreținerea culturilor
Se poate afirma, cu argu

mente practice, că unitățile a- 
gricole situate in bazinul Arie- 
șulul înregistrează progrese 
reale in creșterea substanțială 
a producțiilor agricole, in ridi
carea potențialului productiv al 
terenurilor din zonă. Gospoda
rii s-au confruntat cu unele 
probleme legate de combaterea 
eroziunii solului șl executarea 
unor lucrări agropedoclimutice 
complexe, dar prlcețMrea șl 
eforturile depuse de specialiștii 
și lucrătorii ogoarelor din a- 
ceastă zonă sudică a județului 
Cluj s-au materializat in reali
zări dintre cele mai semnifica
tive. In zonă ființează o stațiu
ne de cercetări agricole cu 
programe de studii nemijlocit 
legate de condițiile specifice 
existente. Acum, specialiștii, 
cooperatorii și mecanizatorii din 
unitățile agricole subordonate 
CUASC Turda privesc ou în
credere nivelul recoltelor mari 
planificate pentru acest an. do
vada principală constituind-o 
starea bună de vegetație a tu
turor culturilor. Cuvintele ingi
nerului șef al C.U.A.S.C.. Nico
lae Popescu. un specialist cu 
multă pricepere in activitatea 
cimpului, exprima .starea bunâ 
existentă in momentul de față 
la toate categoriile de lucrări.

— Ne-am propus recolte mari 
in acest an, fapt pentru care 
am pregătit temeinic și la timp 
fiecare lucrare in parte. res- 
pectind tehnologiile stabilite, 
densitatea plantelor la hectar, 
celelalte acțiuni agrotehnice 
specifice. Obiectivul acestui an 
este realizarea producțiilor me
dii la ha de 5 000 kg griu, 
40 000 kg cartofi sfeclă de 
zahăr și 20 000 kg . porumb. Sta
diul actual de dezvoltare a cul
turilor creează posibilități reale 
pentru obținerea nivelului de 
recoltă planificat. La toate ac
țiunile participarea la muncă a 
membrilor cooperatori, a sec
țiilor de mecanizare este dintre 
cele mai bune.

— Nivelul realizărilor de pină 
acum indică cel mai ridicat 
ritm de lucru existent in ju
deț...

— Deși ploile frecvente ne-au 
creat unele probleme în mersul 
firesc a) activității, am folosit 
la maximum timpul bun de lu
cru. Am redistribuit forțele, la 
categorii de lucrări prioritare. 
In momentul de față am de
clanșat prașila a doua mecanică 
și manuală la sfecla de zahăr, 
rebilonarea a doua la cartof! și 
se află in plină desfășurare 
prașila i mecanică și manuală 
la porumb.

— Să ne oprim la citeva date 
concrete.

— Aș începe cu porumbul, 
pentru că această cultură se 
înscrie pe agenda priorităților. 
Plantele sint foarte bine dez
voltate, au o densitate cores
punzătoare, prima prașila me
canică fiind efectuată pe aproa
pe 1 000 ha. Acționăm Ia C.A.P.

• în cadrul festivalului 
„Primăvara culturală bucureș
teană", Comitetul de Cultură 
și Educație Socialistă al sec
torului I, a organizat un 
frumos spectacol cu partici
parea formațiilor artistice dis
tinse in cadrul Festivalului 
național „Cintarea României", 
spectacol dedicat fruntașilor 
în producție. Și-au dat con
cursul la reușita acestei fru
moase manifestări brigăzi ar
tistice, soliști vocali și instru
mentiști, orchestra de muzică 
populară și ușoară, echipa de 
dansuri de la institutul de 
proiectări-construcții de ma
șini, întreprinderea de avioa
ne. întreprinderea de utilaj 
chimic, Întreprinderea de ma
terial rulant. Depoul Bucu
rești călători, Direcția de 
poștă și telecomunicații a mu
nicipiului București, între
prinderea poligrafică „Lucea
fărul" și Combinatul Poligra
fic „Casa Scânteii". Și-au dat 
de asemenea concursul actori 
ai Teatrului Național și ai 
Teatrului „Constantin Tă- 
nase".

, Tuturor, artiști amatori și 
profesioniști, călduroase mul
țumiri din partea publicului, 
receptiv și de multe ori „co
laborator", în menținerea at
mosferei sărbătorești ce a do
minat întregul spectacol.

Poiană, Ploscoș și Valea Flori
lor cu un număr de 28 cultiva
toare. în paralel se efectuează 
cu 9 rarlțe rebilonarea a doua 
la cartofi la C.A.P. Tttreni, Tur
da Nouă. Unirea și Poiana, și 
prașila a doua mecanică lâ 
sfecla de zahăr. în toate unită
țile, prezența cooperatorilor 
este exemplară. Fiecare, pe su
prafețele repartizate, in acord 
global, se află la datorie de di
mineața pină seara tirziU. Aș 
remarca și participarea nave
tiștilor la C.A.P. Tureni și Ari
ton, intr-un nurriăt record de 
circa 400 zilnic, sprijinul lor 
fiind considerabil in aceastp 
perioadă. Am plantat, de ase
menea, întreaga suprafață de 
150 ha cu legume, in actualitate 
aflîndu-se acum lucrările de în
treținere. După aprecierea 
noastră, sporurile de recoltă la 
principalele culturi vor fi în 
acest an de circa 1 000 kg la 
hectar.

Am continuat raidul efectuat 
în această zonă la C.A.P. Uni
rea și Turda Nouă. La C.A.P. 
Unirea, președintele unității, Si- 
mion Tușa, stabilea detaliile de 
organizare a muncii in cursul 
zilei.

— Acționăm ’ astăzi cu toate 
forțele și mijloacele la execu
tarea praștiei a doua mecanice 
și manuale la sfecla de zahăr, 
la ferma nr. 1 din Valea Caldă 
pe o suprafață de 60 ha. în cel 
mult două zile această acțiune 
va fi încheiată, urmînd că for
țele să fie redistribuite pe 
parcelele insămințate ou po
rumb Două utilaje au fost dis
tribuite pentru rebilonarea a 
doua la cartofi tot in zona Va
lea Caldă. La Cinepești, au in
trat In tarlalele cil porumb 4 
cultivatoare pentru efectuarea 
primei prașile mecanice. în
treaga suprafață de 254 ha cu 
porumb este srbicidată. densita
tea plantelor șl dezvoltarea a- 
cestora demonstrînd temeinicia 
lucrărilor efectuate.

Situație identică regăsim și la 
C.A.P. Turda Nouă. S-a declan
șat prașila a doua mecanică și 
manuală ia sfecla de zahăr In. 
parcela Dăbăgan și rebilonarea 
a doua la cartofi in porțiunea 
Săndulești. Ambele lucrări se 
vor finaliza in maximum 
două zile. La executarea pra
știei manuale stnt prezenți zil
nic circa 130 cooperatori. După 
cum ne spunea inginerul șef al 
unității, loan Cocan. alte forțe 
m'ecanice și manuale se află 
repartizate pe suprafețele însă* 
mințate eu porumb. Culturile 
au o dezvoltare viguroasă, ni
velul recoltei depinzind acum 
de calitatea lucrărilor de între
ținere efectuate. Activitate bine 
organizată intilnim și in ferma 
legumicolă, tn solarii, tomatele 
au intrat pe rod, Iar culturile 
de legume din cimp sint bine 
dezvoltate.

IOAN GAVRA

SPORT
• La Plopeni s-a disputat 

meciul dintre selecționatele 
României și U.R.S.S., contînd 
pentru preliminariile campiona
tului european de fotbal rezer
vat echipelor de juniori. Fot
baliștii români au ciștigat eu 
scorul de 3—2 (0—2) prin golu
rile inscrifle de Chivu (min. 59), 
Pologea (min. 87) și Matei 
(min. 89). Punctele formației 
sovietice au test ■ marcate de 
Kuzlev (min. 27) și Guskin 
(min. 30).
• Luni, în cea de-a patra 

reuniune a campionatelor eu
ropene de box 4*’ la Budapesta, 
la categoria mijlocie mică, ti- 
nărul pugilist român Dănuț Lu- 
gigan, debutant intr-o compe
tiție de amploare, a obținut o 
victorie clară la puncte (deci
zia 4—1) în fața campionului 
iugoslav Zlatko Burici, un bo
xer puternic și mai experimen
tat. Folosind cu eficiență „un- 
doiurile". Lugigan a luat încă 
din prima repriză un a- 
vanta.i substanțial, pe care l-a 
păstrat pină la gongul final, u- 
tilizind cu succes directa de 
stingă, dublată de croșee de 
dreapta la figură. Astfel. Bă
nuț Lugigan a devenit al șa
selea sportiv român calificat in 
turul următor al competiției.

La categoria pană, Nicolae 
Talpoș a pierdut la puncte 
meciul disputat în compania 
campionului țării-gazdă, Robert 
Gonczi.

Alte rezultate : categoria
muscă : Dieter Berg (R.D. Ger
mană) întrece la puncte pe Na
ser Rusidi (Iugoslavia) ; cate
goria pană : Dragan Konovalov

Ritm 

și calitate, 

mobilizare 

exemplară 

în fiecare zi
Lucrătorii ogoarelor mure

șene se confruntă cu o vreme 
instabilă. Dar umiditatea fa
vorizează dezvoltarea plante
lor. E nevoie insă de un bun 
spirit organizatoric, de o 
amplă mobilizare a forțelor, 
pentru ca ferestrele dintre 
ploi să fie momente ale efor
tului și randamentului maxim 
la întreținerea culturilor. în 
âcest context prezența tn 
cîmp a specialiștilor este 
strict necesară. „Acționînd in 
spiritul indicațiilor tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, ne 
spune Zachel tușan, prima
rul comunei Dîmbu, la lucră
rile de sezon sînt mobilizați 
toți locuitorii". Nu e o afir
mație gratuită. în cele două 
unități agricole de pe raza 
comunei participă zilnic la 
plantarea tutunului și prăși- 
tul sfeclei de zahăr peste 
1 000 de săteni. Prașila 1 ma
nuală s-a încheiat pe cele 385 
ha cultivate cu sfeclă de za
hăr în cele două unități, iar 
prașila ă Iî-a și răritul s-au 
efectuat pe mai mult de 300 
ha. Răsadurile de tutun, din 
150 ha planificate, au fost 
plantate 125 ha. urmînd ca 
să înceapă imediat prașila 
porumbului și stringerea fu
rajelor.

întreținerea culturilor, plan
tarea răsadurilor în cîmp con
centrează forțele și în 
unitățile aparținătoare de 
C.U.A.S.C. Gherla. „Rărim 
sfecla de zahăr, plantăm ră
sadul și prășim in grădinile 
de legume, executăm trata
mente Contra manei și dău
nătorilor" ne informează Va
lentin Catarig, inginerul șef 
al C.U.A.S.C, La temut. Cu- 
cerdea. CipflU. Sălcud, Deaj, 
lanurile sînt curate, plantele 
au răsărit uniform și au o 
densitate corespunzătoare.

Activitate intensă se desfă
șoară și tn fermele de legume. 
La ternut, inginerul Pavel 
Erszeny, șeful fermei, coor
donează munca echipelor con
duse de Emeric Panțiș, Emi
lia Turcu, Victoria Maier, 
antrenate la plantarea toma
telor pe ultimele suprafețe. 
Rădăcinoasele și ceapa sînt 
bine întreținute. Zeci de ti
neri lucrează și in ferma de 
legume de la Clpău. Anton 
Doroșin, șeful fermei, apre
ciază aportul lor ca fiind 
deosebit. Se lucrează la între
ținerea culturilor de ceapă, 
pătrunjel, păs ti mac, o mașină 
plantează ardeii, iar 40 de co
operatoare plantează Vinete* 
Răritul sfeclei, aflăm, s-a fă
cut pe jumătate din supra
fața cultivată, la această lu
crare participînd zilnic peste 
200 de săteni.

MIRCEA BORDA
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Pe cîțiva quadrați
Răspunzînd cu însuflețire mobilizatoarelor chemări 

adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de ta înalta 
tribună a Forumului tineretului, puternicul detașament 
muncitoresc ai țării, sub directa îndrumare a organelor 
și organizațiilor U.T.C., înscrie zi de zi in cronica mun
cii noi și semnificative succese, probîndu-și astfel iniția
tiva. capacitatea creatoare, entuziasmul și elanul caracte
ristic vîtstel. • Sub genericul „Sâptămînă record în pro
ducție și calitate", peste 3 300 de tineri din unități eco
nomice reprezentative ale' județului Alba au realizat în 
Sâptămînă recent încheiată o producție suplimentară in 
valoare de peste 2,5 milioane lei • „Producția nejă. efi
ciența muncii noastre" este deviza sub care acționează 
tinerii buzoieni. Numai intr-o singură săptărtiină. această 
inițiativă și-a dovedit eficiența, ei reallzind peste plsm 20 
tone utilaj metalurgic și chimic. 15 tone electrozi sudură. 
10 tone flanșe sudate, 10 tone sirmă laminată, 20 tone 
piese turnate ♦ în cadrul inițiativei „în fiecare schimb 
— producții record și de calitate", uteeiștii vrlntteni din 
principalele unități economice ale județului și-au propus 
și au realizat o producție suplimentară in valoare de 3,2 
milioane lei • 80 de tone țiței. 300 tone lignit. 8 sub- 
ansamble pentru instalații de foraj. 6 mașini de prelucrat 
prin așchiere, 40 tone uleiuri minerale, i50 tone produse 
petrochimice sînt principalele produse obținute peste plan 
de tinerii prahoveni • La aproximativ 2 milioane iei s® 
ridică valoarea producției obținute suplimentar de ținerii 
din principalele unități economice ieșene în săptămina 
trecută, care s-a materializat în turnarea a 15 traverse 
pentru export, 500 repere piese debitate. 8 700 kilograme 
fire și fibre sintetice, colectat 25 tone fier vechi și 5 tone 
deșeuri textile și execuția a 12 bucăți cilindri laminor! și 
14 bucăți pistoane turbină.

Caligrafii de buzunar
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Primăvara aces
tui an a coborit. și 
peste locuitorii de
presiunii Aref, de
presiune bine an
corată de poalele 
munților Gftițu și 
Frunți, șl care ține 
ca intr-o uriașă 
palmă comuna Ă- 
ref cu satele ci, 
ArCf și CăpățînOni. 
La Căpățineni mă 
aflu in fața unei 
case, construită in 
stil țărănesc, spri
jinita de meri și 
pruni cu mupurti-n 
spargere. In aceas
tă livadă săturată 
de ozon, se află 
statuia celebrului 
compozitor George 
Stephănescu care 
in pauzele dintre 
concertele din țară 
ori din străinătate 
se refugia la Căpă- 
țlneni pentru inspi
rație și refacere.

Ieșit. in drumul 
național, o tăbliță 
anunța pe fiecare 
trecător că mal tint 
7 km pină la bara
jul Vidraru. M-am 
oprit la centrala

PEISAJE
subterană. Ampla
sată la 104 m adân
cime in masivul 
Cetățuia, este for
mată din. sala ma
șinilor, de 75 m 
lungime, 18 m lăți
me și io m înălți
me. Personalul are 
acces intr-un punct 
vertical de 7 metri 
diametru. Pe a- 
eeeași parte a Ar
geșului, dar în 
pieptul muntelui, 
se află castelul de 
echilibru, o adet'ii* 
rată fîntihă de 
lumină cu o coloa
nă verticală de 
J46 m și 7,10 m in 
diametru — puțul 
vertical—, ce sC 
Continuă cu puțul 
forțat, blindat, de 
180 m adincime și 
4,10 m in diametru. 
Acest castel asigu
ră încărcarea și 
descărcarea parția
lă sau totală cu apă 
a turbinelor din 
centrala hidroelec
trică.

După ce am tre
cut și cele

tuneluri, prin către 
drumul se stre
coară ca un șar
pe de casă, iă- 
tă-mă pe corona
mentul de 307 m al 
barajului Vidraru, 
baraj înalț de 166 
m, de tipul beton 
in arc amplasat in 
cuprinsul gnoisuM 
de Cozia. în cheile 
Argeșului. Este al 
nouălea baraj din 
lume ca proporție 
și a fost realizat fn 
mai puțin de doi 
ani șt Jumătate.

...Și de-abia a- 
cum ar mai fi ati- 
tea de spus despre 
centralg subterană, 
despre barajul Vț- 
draru, in spatele 
căruia o mică ma
re. de 465 milioane 
nic, oglindește ce
rul tn Depresiunea 
Loviștei, despre e- 
tajerele săpate in 
stincă. dar, înainte 

*de toate, despre 
oamenii care au fă
cut toate aces
tea.

două VICTOR GH. STAN

Foto-album

(Iugoslavia) ciștigâ la puncte Ia 
Lars Lundjensen (Danemarca) ; 
Samion . Maksatrlan (U.R.S.S.) 
Învinge la puncte pe Dimi- 
tăr Slâvcev (Bulgaria) : catego
ria mijlocie mică : Hakan Sin- 
demark (Suedia) dispune la 
puncte de Alpaslan Yildlrlm 
(Turcia) ; Michael Timm (R.D. 
Germană) Întrece la puncte pe 
Kieran Joyce (Irlanda).

în gala de marți după-amia- 
ză vor evolua in ring Dumitru 
Șchiopu (categ. semlmuscă), 
care-1 va întilni pe boxerul so
vietic Abrakmanov. Dorel Stăn- 
ciulescu (categ. semiușoară), a- 
vindu-l ca adversar pe suede
zul Alananpaa. și Dragomir 
Ilie (categ. ușoară) ce va în
crucișa mănușile de polonezul 
Czerny.
• Sportivele românce s-au 

clasat pe primul loc în toate 
cele șase probe disputate în ca
drul tradiționalei regate inter
naționale de canotaj academic 
de la Duisburg. Au obținut vic
torii echipajele de echif simplu, 
2 visle, 2 fără clrrriaci, 4 plus 
1, ' cu vîslo și 8 plus t.

în competiția masculină, 
concurenții români au ciștigat 
probele de.2 fără cîrmaci și 2 
plus 1.
• în finalele pe aparate din 

cadrul concursului internațional 
de gimnastică ritmică modernă 
de la Tokio, sportiva româncă 
Doina Stăiculescu s-a clasat pe 
locul trei la exercițiul cu pan
glică — 19,60 puncte, fiind pre
cedată de Lilia Ignatova (Bul
garia) — 19,85 puncte și Galina 
Beloglazova (U.R.S.S.) — 19,75 
puncte.

Invitație la. Mare
foto-: ORE'STE PLEC AN

UN ÎNFLĂCĂRAT PATRIOTISM
întilniri cu tineri șl pionieri desfășurate sub semnul Is

toriei, a cinstirii trecutului de luptă și jertfe al poporu
lui român au avut loc recent la Oituz, Mărăști și Mără- 
șești, intîlniri susțipute de Haralambie Mateescu, azi 
octogenar, iar în primul război mondial, războiul care, 
pentru noi a fost al reîntregirii naționale, ti fost numit 
cei mai tinăr erou. La numai 13 ani, Haralambie Ma- 
teescu a primit. „Virtutea militară clasa î“, alte ordine 
medalii aflate azi la Muzeul militar central, pentru me
rite deosebite în luptă, pentru Curajul, inteligența, ab
negația dovedite în îndeplinirea unor misiuni de cer
cetare în spatele liniilor inamice. Patria trebuie apărată 
cu orice preț nu a obosit a spune, tinerilor și copiilor, 
eroul din 1916.

INIȚIATIVĂ SI EFICIENTĂ
1 , «

An de an, în această pe
rioadă, tinerii dimbovițeni 
participă la ample acțiuni 
de fertilizare a golurilor 
alpine din cadru] Platoului 
Bucegi. Această inițiativă 
salutară, organizată sub 
egida Comitetului județean 
Dîmbovița al U.T.C. a reu
nit săptămina trecută un 
număr de 1 000 de uteciști 
care au participat la ferti

lizarea unei suprafețe de 
1 200 hectare in zonele Pa
dina, Peștera, Cuibul Doru
lui și Dlchiu. în această 
acțiune, devenită tradițio
nală, s-au remarcat tinerii 
din organizațiile U.T.C. ale 
liceelor Industriale Fieni 
și Pucioasa și din unitățile 
economice C.O.S. Tîrgoviț- 
te și C.L.A. Fieni.

ES’-IU.,J--------------------------- ...................... ....... L'L'J!■...................... .....
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BERLIN:

Viu interes față de vizita oficială 

de prietenie a delegației României, 
condusă de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu
BERLIN 27 (Agerpres). — La 

Berlin, capitala R.D. Germane, 
este așteptată cu viu interes 
vizita oficială de prietenie a 
delegației de partid și de stat a 
Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general ai 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, la invitația to
varășului Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R. D. Germane.

Orașul a îmbrăcat haine 
sărbătorești. Pe arterele prin
cipale, pe întregul traseu care 
leagă aeroportul internațional 
Berlin-Schonefeld de capitală au 
fost arborate drapelele de stat 
ale României și R. D. Germane. 
In numeroase vitrine din între
gul. Oraș au apărut fotografiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășului Erich Honecker, 
pe bulevardele principale au 
fost instalate mar; pancarte cu 
portretele celor doi conducători 
de partid și de stat și lozinci 
care salută prietenia, și co
laborarea strînsă dintre parti
dele și țările noastre, exprimă 
bucuria cetățenilor R. D. Ger
mane de a fi gazde ospitaliere 
delegației de partid și de stat 
a României.

Personalități politice din e- 
ccartă țară relevă importanța 
și semnificația vizitei, subliniind 
evoluția pozitivă a relațiilor 
de colaborare fructuoasă și 
prietenească dintre România și 
R. D. Germană. Astfel. Herbert 
Krolikowski, secretar de etat și 
prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, apreciază : 
..între conducătorii partidelor 
noastre există o colaborare 
foarte bună de la care au por
nit întotdeauna impulsuri de 
intensificare a raporturilor din
tre cele doua țări și popoare» 
De aceea, ne străduim să creăm, 
în vederea acestui eveniment 
deosebit de însemnat, toate pre
misele ca noua întâlnire, foarte 
importantă pentru colaborarea 
noastră viitoare, să se ^desfă
șoare într-o ambianță de 
prietenie și să fie rit mai fruc
tuoasă. In acest Scop, pregătim 
documente care vor fi semnate 
și vor jalona dezvoltarea în 
continuare a relațiilor bilate
rale.

Sînt.em convinși că sentimen
tele de prietenie nutrite de po
porul nostru față de poporul 
român își vor găsi o elocventa 
exprimare în timpul vizitei și, 
de aceea, o așteptăm cu mare 
bucurie, cu convingerea că 
noua întâlnire la nivel înalt va 
fi un succes deosebit".

„Ne situăm pe aceeași poziție 
în ceea ce privește necesitatea 
asigurării păcii și destinderii 
internaționale. Dăm o înaltă 
apreciere activității bogate a to
varășului Nicolae Ceaușescu.

secretar general al Partidului 
Comunist Român, în direcția 
menținerii păcii în lume. Știm 
că el a ridicat cu hotărîre 
glasul împotriva militarizării 
spațiului cosmic și s-a pronun
țat ferm pentru oprirea cursei 
înarmărilor. Pacea și dezarmarea 
sint probleme centrale și hotă- 
ritoare pentru întreaga lume și, 
de aceea, considerăm că tre
buie să se acționeze în comun 
pentru asigurarea realizării lor".

Referindu-se la colaborarea 
economică și tehnico-științifică, 
ministrul comerțului exterior, 
Horst Soelle. a subliniat că 
R. D. Germană și România au 
relații economice bune, ceea ce 
reprezintă o sursă puternică a 
dezvoltării lor. Schimburile co
merciale au crescut continuu, 
atingînd un nivel deosebit de 
înalt. Ele vor fi, In 1983. de 
zece ori mai mari, față de 1960, 
ceea ce oglindește o dezvoltare 
dinamică a economiilor socia
liste ale celor două țări, care 
au dovedit că sînt partenere 
economice încercate. România 
,lucind un rol important pentru 
R.D.G. și. la rîndul ei, R.D.G. 
pentru România. Peste o trei
me din mărfurile care se 
schimbă între țările noastre sînt 
produse în cadrul cooperării și 
specializării în producție. Ne 
așteptăm ca și această întâlnire 
dintre tovarășul Erich Honec
ker și tovarășul Nicolae 
Ceausescu să dea impulsuri noi 
relațiilor economice bilaterale și 
în cadrul C.A.E.R.".

La rîndul său. Herbert 
Fechner, președintele Grupului 
Interparlamentar din R.D.G., 
declară : „Conducerea noastră 
de partid și de stat, poporul 
nostru se bucură mult că poate 
să primească vizita unei dele
gații atit de importante, la ni
velul cel mai înalt, în frunte eu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Toți așteptăm foarte mult de la 
această vizită. Se știe bine ea 
partidele, statele și popoarele 
noastre sint unite printr-o 
strinsă prietenie, că în toate 
domeniile avem o colaborare 
bună. Sînt convins că toți oom- 
patrioții mei așteaptă această 
vizită cu mare bucurie și că, în 
mod firesc, ea va da impulsuri 
noi prieteniei și colaborării fră
țești dintre partidele și statele 
noastre. De aceea, apreciem 
mult această vizită importantă, 
pe care o așteptăm cu plăcere 
si sîntem convinși că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu va simți din 
plin prietenia pe care o mani
festă poporul R.D.G. față de 
poporul român.

Aș dori să subliniez și faptul 
că dăm o înaltă apreciere efor
turilor mari depuse de partidul 
și poporul român, sub conduce
rea secretarului general al 
Partidului Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru edificarea socialismului și

comunismului în România, pre
cum și activității foarte intense 
desfășurate de România pe plan 
internațional pentru înțelegere, 
destindere și pace între țări și 
popoare. Acest lucru ne dă ga
ranția că vizita va fi un mare 
succes". ★

Presa și posturile de radio și 
televiziune publică știri și re
portaje în care înfățișează as
pecte ale politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru. activitatea oamenilor 
muncii din România pentru 
dezvoltarea economică și socia
lă a țării, făurirea cu succes a 
societății socialiste și comunis
te pe pămintul românesc. Ast
fel, ziarul „Neues Deutschland" 
a publicat relatări despre cu- 
vîntările rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la ședințele 
Consiliului de Stat ți Consiliu
lui F.D.U.S. Ziarul a publicat 
și un reportaj intitulat „Har
ghita — centru industrial ro
mânesc" relevînd dezvoltarea 
economică ți socială a acestui 
județ.

Ziarul „Junge Welt", organ 
al Consiliului Central al Tine
retului Liber German, publică 
un ciclu de reportaje, bogat 
ilustrate, în care se relevă pe 
larg aspects din viața și munca 
tineretului român, angajamen
tul ferm al tinerilor din țara 
noastră de a aduce o contribuție 
sporită la îndeplinirea sarcini
lor ce le revin în cadrul pro
gramului de dezvoltare econo
mică și socială a țării adoptat 
de cel de al XIH-lea Congres 
al P.C.R.. Sînt reliefate activi
tatea pe șantierele naționale 
ale tineretului, realizările do- 
bîndite în munca patriotică, 
îndeosebi la grandioasa cons
trucție din România socialistă 
— Canalul Dunăre—Marea Nea
gră, precum și la canalul ce se 
construiește în prezent — Poar
ta Albă—Năvodari.

în reportaje este subliniată 
angajarea patriotică și revolu
ționară a tineretului țării noas
tre pentru dezvoltarea agri
culturii socialiste. Este eviden
țiată, de asemenea, angajarea 
revoluționară a tineretului față 
de cauza înfloririi culturii so
cialiste din România, prin par
ticiparea activă la numeroase 
manifestări culturale și politi
ce organizate de U.T.C.

Televiziunea din R.D.G. a 
transmis, duminică după-amîa- 
ză, un reportaj despre coope
rarea economică. fructuoasă 
dintre întreprinderile din in
dustria optică din România și 
R.D.G. Au fost prezentate as
pecte ale dezvoltării și perfec
ționării industriei românești 
din acest important sector al 
economiei României și perspec
tivele bune de colaborare dintre 
aceste întreprinderi.

Congresul al Xll lea al Uniunii 
Tineretului Liber German 

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI 
ERICH HONECKER

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

încă Înainte ca tre
nul să intre în Lich
tenberg. una dintre 
principalele gări ale 
Berlinului, pe un pa
nou uriaș se poate citi 
„F.D.J. — Objekt"
(șantier al tineretului), 
inscripție pe care a- 
veam să o întâlnesc 
foarte frecvent. în 
cursul vizitei în capi
tala R.D. Germane și 
în alte localități din 
tara socialistă priete
nă. în activitatea con
structivă intensă, ce 
se desfășoară în toa
te sectoarele de acti
vitate. tineretul joacă 
un rol deosebit, parti
ciparea sa fiind pe 
măsura încrederii care 
1 se acordă. Frumoa
sa capitală a R.D. 
Germane. care va 
sărbători în curînd 750 
de ani de existentă, 
este un imens șantier 
de noi construcții, dar 
si dc restaurare cît 
mai fidelă a vechiu
lui patrimoniu arhi
tectonic care a consti
tuit dintotdeauna fai
ma acestei capitale 
europene. Si cei trei 
milioane de tineri în
tre 11 și 25 de ani se 
află în primele rânduri 
ale celor ce creează 
noul chip socialist al 
capitalei, al întregii 
țări; Acest adevăr a 
fost evidențiat si în 
cursul lucrărilor celui 
de-al XII-lea Congres 
al Uniunii Tineretului 
Liber German, desfă
șurat zilele trecute la 
Berlin.

Primăvara este si 
anotimpul cînd are loc 
asa-numita „Jugend- 
weihe". ceremonie a 
trecerii de la copilă
rie la adolescentă. 
Pînă la sfîrșitul lunii 
mai peste 224 000 de e- 
levi ai clasei a VIII-a 
vor trăi acest’ eveni
ment. prilej de da
ruri de urări de bine, 
de rememorare a tre
cutului. dar si de an
gajamente de viitor.

Tn una dintre pri
mele zile cu soare 
strălucitor ale acestei 
primăveri care B-a lă
sat atât de mult aș
teptată în întreaga 
Europă, am străbătut 
străzile cartierului 
Fridrichfthain. îndrep- 
tîndu-mă spre ..Berli
ner Bremsenwerk". 
una din numeroasele 
întreprinderi care în
trețin strînse relații 
de cooperare si spe
cializare în producție 
cu parteneri din 
România. Este una 
dintre uzinele impor
tante din capitala 
R.D.G.. eu un perso
nal de peste 1 400 de 
oameni, dintre care a- 
proximativ o treime

sint tineri. Fructuoasa 
colaborare cu între
prinderile românești 
are o veche tradiție, 
în urmă cu două de
cenii s-a trecut la coo
perarea în domeniul 
fabricării de echipa
ment de frînă pentru 
vagoane si locomotive, 
precum si de compre- 
soare. îndeosebi in 
cadrul colaborării cu 
întreprinderile „23 
August" Si „Timpuri 
noi". Cu timpul coo
perarea s-a adâncit și 
s-a extins. în 1972, a 
fost încheiat un acord 
potrivit căruia întreg 
necesarul de compre- 
soare să fie asigurat 
de întreprinderile ro
mânești. Un moment

_______TINERETUL
TARILOR SOCIALISTE

chează In 1985. la fel 
ca tânăra generație din 
întreaga lume. -Anul 
Internațional al Tine
retului. sub generoa
sa deviză „Participare. 
Dezvoltare. Pace", care 
sintetizează aspirații
le cele mai arzătoare 
ale lor. Angelika 
Jănsch. membră a 
conducerii organiza
ției de tineret a în
treprinderii, releva. Ia 
rindul ei. că pacea 
constituie în - actuala 
situație internaționa
lă un obiectiv vital al

Tinerii de la
Bremsenwerk

însemnări de călătorie 
în R.D. GERMANĂ

jubiliar a fost marcat 
în octombrie 1980. la 
Tirgul de toamnă de 
la București, cînd a 
fost predat. în cadru 
festiv. cel de-al 
10 000-lea compresor 
produs în România 
pentru R.D.G.. ne in
formează economistul- 
Heinz Bartels, care a 
avut amabilitatea de a 
ne insoti în cursul vi
zitei prin secțiile în
treprinderii. De altfel, 
alături de noi s-a a- 
flat si secretarul or
ganizației F.D.J. a uzi
nei. Giinter Dathan, 
care ne-a prezentat a- 
tit întreprinderea, cît 
și activitatea organi
zației de tineret.

Tinerii de la Brem
senwerk — îmi spunea 
G. Dathan — mar

tineretului din R.D.G., 
care. inclusiv prin 
manifestațiile ■ ce vor 
avea loc în mod tra
dițional în cursul a- 
cestei primăveri. își 
exprimă cu Vigoare 
dorința de a trăi in
tr-o lume lipsită de 
amenințarea războiu
lui nuclear.

în prezent, tinerii 
de la „Bremsenwerk" 
sînt angajați în între
cerea dedicată întâm
pinării cu importante 
realizări a Congresu
lui al XI-lea al 
P.S.U.G. G. Dathan 
releva că în fata ti
nerilor se află impor
tante obiective ce pot 
fi eintetizate în for
mula ..mai repede, mai 
bine, mai mult". In
terlocutorii de 1a 
F.D.J. îmi oferă cîte-

va date pe 1985 refe
ritoare la angajamen
tele tinerei generații 

,1a nivelul întregii țări: 
economisirea a peste 
100 milioane de ore de 
muncă, fabricarea a 
3 500 de roboti, recon- 
ditionarea si renovarea 
prin munca voluntară 
a tinerilor a peste 
22 000 de locuințe des
tinate unor familii ti
nere. în realizarea a- 
cestor angajamente un 
rol deosebit de impor
tant revine brigăzilpr 
de tineret si colective
lor de tineri cercetă
tori. inclusiv de la 
..Bremsenwerk". care 
isi vor orienta efortu
rile în principal spre 
introducerea în pro
ducție în mai mare 
măsură a microelec
tronicii. spre valorifi
carea superioară a 
materiilor prime si 
materialelor, spre re- 
proiectarea unor teh
nologii si raționaliza
rea producției.

La Tirgul de la 
Leipzig din această 
primăvară acordul 
de colaborare dintre 
„Bremsenwerk" si în
treprinderile românești 
a fost din nou pre
lungit. pe perioada 
1986—1990. mă infor
mează Heinz Barteles. 
evidențiind faptul că 
între tarile noastre 
„există o colaborare 
foarte pozitivă si rod
nică". Era o aprecie
re pe care aveam să 
o aud ca un laitmotiv 
din partea interlocuto
rilor în convorbirile a- 
vute in tara socialis
tă prietenă. Se releva 
totodată dorința in
tensificării pe mai de
parte. în toate dome
niile a relațiilor din
tre România si R.D. 
Germană. în dezvol
tarea continuă a rela
țiilor prietenești, de 
colaborare multilate
rală. dintre Republica 
Socialistă România si 
Republica Democrată 
Germană. întâlnirile 
si convorbirile din
tre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășul 
Erich Honecker repre
zintă. de fiecare dată, 
momente hotărîtoare. 
care, impulsionând pu
ternic cursul raportu
rilor bilaterale, des
chid noi perspective 
de cooperare reciproc 
avantajoasă, spre bi
nele si progresul celor 
două popoare si țări 
socialiste prietene.
ROMEO NADĂȘAN

BERLIN 27 (Agenpres) — 
După cum s-a anunțat, Erich 

Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R.D. Ger
mane, a rostit o cuvintare la 
Congresul al XII-lea al Uniunii 
Tineretului Liber German 
(F.D.J.). Anii care au trecut de 
la întemeierea organizației Ti
neretului Liber German, cit și 
sporirea sarcinilor tineretului 
în edificarea societății socialis
te dezvoltate — a spus vorbito
rul — relevă însemnătatea isto
rică a creării organizației demo
cratice de masă unitare a tine
retului. Unitatea tineretului și 
principiul politicii noastre față 
de tineret — de a avea încrede
re în tânăra generație și a-i 
acorda mari răspunderi — sint 
lirul conducător al progreselor 
și contribuției F.D.J. la edifica
rea noii noastre societăți. In 
punctele fierbinți ale dezvoltării 
societății, acolo unde se pune 
problema de a promova noul și 
de a apăra cuceririle noastre, 
se află membri ai organizației 
de tineret. în societatea noastră 
socialistă, tânăra generație pri
mește sprijin și ajutor, iar prin 
realizările ei ea contribuie 
substanțial la mersul înainte al 
societății, în prezent neexistând 
sarcină socială importantă la a 
cărei rezolvare să nu participe 
și tinerettd.

în continuare. Erich Honec
ker a arătat că niciodată pînă 
acum oamenii nu au avut o 
răspundere mal mare decit cea 
care revine generațiilor prezen
te față de copiii lor și față de 
copiii copiilor lor — apărarea 
vieții pașnice. Faptul că vă ghi
dați după principiul că fiecare 
acțiune pentru întărirea multi
laterală a socialismului consti
tuie o acțiune personală respon
sabilă în favoarea păcii — a 
spus vorbitorul — este confir
mat de experiența poporului 
nostru. în fața întregii lumi, 
tineretul, alături de toți cetățe
nii R.D.G., își exprimă dorința 
lui fermă : pace pentru prezent 
și pentru viitor, pace pentru po
porul nostru și pentru toate 
statele, pace pentru cei ce tră
iesc in prezent și pentru cei ce 
se vor naște miine. De pe pă- 
mînt german nu trebuie să mai 
izbucnească din nou război, ci 
să pornească numai pacea. Re
publica Democrată Germană 
promovează cooperarea și nu 
dezbinarea între state, combate 
isteria războinică și zizania în
tre popoare, depune eforturi in 
direcția unei coaliții mondiale 
a rațiunii și realismului, care să 
combată pericolul de război 
nuclear.

Cea de-a 10-a aniversare a 
Actului final de la Helsinki, a 
subliniat vorbitorul, reprezintă 
o ocazie pentru noi. ca stat 
semnatar, de a declara încă o 
dată in fața întregii lumi că 
R.D.G. va face totul pentru de
pășirea încordării internațio
nale. pentru promovarea cola
borării pașnice și crearea unei 
atmosfere de încredere. Consi
derăm că acestea sînt obligații 
ele fiecărui om politic cu con
știința răspunderii, mai ales 
fată de tânăra generație.

Relevînd. apoi, că la cel de-al 
XI-lea Congres al P.S.U.G.. din 
aprilie 1986, se va dezbate, în 
conformitate cu programul 
.partidului, evoluția tn continu
are a societății socialiste dez-

voltate. astfel incit ceJ de-al 
XI-lea Congres — asemenea 
congreselor de pînă acum — să 
reprezinte un important jalon 
in evoluția socială și să adopte 
hotărîri de mare însemnătate 
pentru R.D.G., vorbitorul a 
subliniat că viitorul congres va 
elabora hotărîri concrete refe
ritoare la progresul continuu 
pe calea socialismului și a 
luptei pentru pace. Ca și în 
trecut, noi pornim de la princi
piul că făurirea societății so
cialiste dezvoltate este un pro
ces istoric care implică 
profunde transformări, politice, 
economice, sociale si culturale.

Punînd. apoi, în evidentă ce
rințele unei astfel de etape, 
vorbitorul a arătat că. în scopul 
întăririi socialismului, pentru a- 
sigurarea bunăstării poporului 
și a mărețelor sale cuceriri, e- 
conomia reprezintă «domeniul 
politic cel mai important. La 
începutul anilor ’80 — a subli
niat el — ne găseam în fata 
următoarei dileme: ori trebuia 
să încetinim ritmul de creștere 
al economiei naționale, cu toate 
consecințele care decurgeau din 
aceasta, ori să optăm pentru o 
trecere consecventă spre inten
sificare. să utilizăm cît mai e- 
conomicos energia și materiile 
prime destinate producției ■; 
fondurile fixe existente trebuiau 
folosite mai eficient, trebuia 
sporită productivitatea muncii 
Și asigurată astfel creșterea 
continuă a economiei naționale. 
Noi am realizat tocmai acest 
lucru și partidul nostru a sta
bilit o strategic economică cla
ră pentru anii '80 pe care a în
făptuit-o în mod consecvent. La 
această realizare ați adus și 
voi, membrii Tineretului Liber 
German, o mare contribuție. Tn 
fața noastră stau noi cerințe, 
determinate în primul rind de 
dezvoltarea dinamică a forțelor 
de producție, de creșterea pro
ductivității muncii.

Tineretul, membrii Tineretu
lui Liber German ocupă un loc 
de frunte în această luptă. A 
vorbi despre productivitatea 
muncii înseamnă a vorbi despre 
factorul timp. Factorul timp 
decide astăzi asupra economiei. 
Pentru a ne situa în concordan
ță cu exigențele acestui factor, 
sînt necesare înalte disponibili
tăți de muncă, elan bazat pe ' 
cunoștințe solide —• ori tocmai 
acesta este domeniul de mani
festare și de luptă al tineretu
lui. Puneți în centrul activității 
de afirmare a tineretului pro
blema economisirii substanțiale 
a forței de muncă, creșterii pro
ductivității muncii la, nivelul 
fiecărei întreprinderi si gospo
dării colective. Creați prin 
idei și soluții îndrăznețe noi 
produse și tehnologii moderne.

Vorbitorul a relevat în înche
iere sarcinile ce revin tinerilor 
în societate ca revoluționari, 
membri ai organizațiilor de 
luptă politică ale tineretului. 
F.D.J. — a spus el — se situea
ză în fruntea întregii generații 
tinere în acțiunea de îndepli
nire a sarcinilor și îndatoririlor 
sale față de societate si tre
buie, in toate împrejurările, să 
se dovedească reprezentant au
tentic al tuturor tinerilor, să 
contribuie in cadrul organiza
ției de pionieri „Ernst Thal- 
mănn" la stimularea celor mai 
tineri fii ai tării la activitatea 
socială.

TOKIO 27 (Agerpres). — La 
Tokio a fost creat Consiliul na
țional pentru mobilizarea opi
niei publice la acțiuni in vede
rea interzicerii armelor nu- 
cleâre. relatează agenția TASS. 
..Soarta omenirii depinde în 
prezent de reușita eforturilor 
pentru preîntâmpinarea declan
șării unui război nuclear și li
chidarea stocurilor de arme nu
cleare". se spune in documentul 
adoptat de conferința constitu
tivă a consiliului. Din acest or
ganism fac parte peste 2 000 de 
oameni de știință, artă si cultu
ră. avocați. ziariști.

OTTAWA 27 (Agerpres). — 
Militarizarea spațiului cosmic 
constituie o evoluție periculoasă 
a cursei înarmărilor, evoluție 
la care Canada nu trebuie să 
ia parte, se subliniază într-o 
declarație a Comitetului pentru 
dezarmare, constituit din ini
țiativa guvernului canadian. 
Canada trebuie să contribuie 
numai la programe de cercetare 
a spațiului cosmic în scopul 
prosperității omenirii, și nu al 
distrugerii ei, se spune în ra
port.

GENEVA 27 (Agerpres). — 
La Geneva a avut loc o confe
rință internațională Pugwash 
consacrată problemelor încetă
rii cursei înarmărilor și pre
întâmpinării unui război nu
clear. O atenție deosebită s-a 
acordat problemei încetării mi

litarizării spațiului cosmic. Au 
participat cunoscuți oameni de 
știință și experțl militari din 
20 de țări.

„In anul celei de-a 40-a co
memorări . a încheierii celui 
de-al doilea război mondial, a 
declarat cunoscutul fizician 
american Bernard Field, pre
ședintele Consiliului Pugwash, 

. participant» se pronunță pentru 
eforturi comune in direcția asi
gurării păcii și securității pen
tru toate țările și popoarele lu
mii".

LONDRA 27 (Agerpres). — 
Mișcarea pentru dezarmare nu
cleară, cea mai amplă organi
zație obștească din Marea Bri- 
tanie, a dat publicității un apel 
relevînd necesitatea intensifică
rii luptei împotriva militarizării 
spațiului cosmic. In apel se 
subliniază că Marea Britanie 
trebuie să se opună programu
lui cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor".

LONDRA 27 (Agerpres). — în 
cadrul demonstrațiilor de pro
test împotriva cursei înarmări
lor nucleare, desfășurate sâmbă
tă și duminică la baza aeriană 
americană de la Greenham 
Common (Marea Britanie), 
unde au fost amplasate 32 de 
rachete cu rază medie de ac
țiune „Cruise", poliția a inter
venit operind în total 150 da 
arestări, informează agenția 
Associated Press.

ÎNCHEIEREA 
CONFERINȚEI 
PARTIDULUI 
COMUNIST 

PORTUGHEZ
LISABONA 27 (Agerpres). 

— La Lisabona s-au înche
iat lucrările conferinței 
Partidului Comunist Por
tughez, desfășurate sub 
deviza „Să întărim organele 
democratice ale puterii lo
cale. să îmbunătățim condi
țiile de trai ale poporului".

Numeroși vorbitori — de
legați care fac parte din con
ducerea organelor locale ad
ministrate de blocul electo
ral „Alianța Poporului Unit" 
(incluzând P.C. Portughez, 
Mișcarea Democratică Por
tugheză; democrat! indepen
denți și ecologiști) — au 
prezentat un bilanț al acti
vității lor și au stabilit un 
plan de acțiune In perspec
tiva alegerilor municipale 
din luna decembrie.

în intervenția sa. secreta
rul general al P.CJ?., Alva
ro Cunhal, a relevat că 
P.C.P. dispune de capacita
tea de a asigura soluționarea 
problemelor oamenilor mun- | 
cii si a apreciat că există I 
condițiile necesare pentru I 
sporirea numărului deputa- I 
ților comuniști în organele 
locale, aceștia urmînd să se 
prezinte la alegeri pe listele 
comune ale „Alianței Po
porului Unit".

PE SCURT
• LA ftfoSCOVA a avut loc 

o întâlnire intre Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., și președintele Parti
dului Social-Democrat din 
R.F.G., președintele Internațio
nalei Socialiste, Willy Brandt, 
care întreprinde o vizită in 
U.R.S.S. — transmite agenția 
T.A.S.S. Apreciind că însănăto
șirea survenită in relațiile din
tre Est și Vest în anii ’70 a con
firmat posibilitatea ca state cu 
orînduiri sociale diferite să re
zolve rodnic orice probleme, 
oricit de complexe ar fi ele, 
dacă se ghidează după dorința 
de a asigura pacea și secu
ritatea, părțile consideră actuala 
situație internațională, relațiile 
actuale dintre Est și Vest drept 
anormale și periculoase. A fost 
exprimată opinia părților că 
apărarea păcii înseamnă in zi
lele noastre a apăra principiile 
coexistenței pașnice, dreptul 
popoarelor la independență și o 
cale independentă de dezvol
tare.
• WOJCIECH JARUZELSKI, 

prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., președintele Consi
liului de Miniștri al R. P. Po
lone, l-a primit, Ia 27 mai, pe 
Li Peng, vicepremier al Consi
liului de Stat al R. P. Chineze, 
aflat în vizită în Polonia.

După cum relatează agenția 
P.A.P., in cadrul întrevederii 
s-a dat o apreciere pozitivă 
evoluției relațiilor polono-chi- 
neze în domeniul economic. S-a 
reafirmat voința celor două gu
verne de a cohtinua lărgirea 
contactelor și dezvoltarea rela
țiilor reciproc avantajoase.
• TODOR JIVKOV, pre

ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, aflat în vizită 
în Japonia, a avut luni o între
vedere cu împăratul Hirohito. 
După cum relatează agenția 
B.T.A., întrevederea a prilejuit 
un schimb de opinii privind re
lațiile dintre cele două țări, 
părțile exprimîndu-și satisfacția 
in legătură cu evoluția fructu
oasă a acestor raporturi.

• AGENȚIA A.C.T.C. in
formează că o delegație a So
cietății de Cruce Roșie a 
R. P. D. Coreene, condusă de 
Ri Djong Ryul, vicepreședinte 
al C.C. al acestei societăți, a 
sosit luni la Seul pentru a par
ticipa la convorbirile reprezen
tanților Crucii Roșii din Nord și' 
Sud, ce urmează a fi reluate 
după o întrerupere de 12 ani.

Ri Djong Ryul a declarat, In 
legătură cu aceasta, că cele 
două delegații trebuie să de
pună eforturi pentru a atenua 
suferințele compatrioților se
parați prin divizarea țării, pen
tru reușita convorbirilor, pu
nînd baze solide pe calea difi
cilă spre reunificare.

• GUVERNELE R. P. CHI
NEZE ȘI MARII BRITANII au 
procedat luni, la Beijing, la 
schimbul instrumentelor de ra
tificare a Declarației comune 
ehino-britanice cu privire la 
viitorul teritoriului Hong Kong. 
Potrivit declarației, semnată de 
șefii guvernelor celor două țări. 
China își va relua exercitarea 
suveranității asupra teritoriului 
Hong Kong la l funie 1997.

BELGIA : Poliția efectuează arestări în rindul partkipanților Io o 
demonstrație desfășurată lingă Parlamentul din Bruxelles in semn 
de protest față de decizia guvernului belgian de a permite insta
larea in această țară c rachetelor nucleare americane de tip „Cruise**

industrializarea - factor de bază 
al progresului economic și social

LA SEDIUL O.N.U.D.I. DIN VIENA,
CONTINUA LUCRĂRILE SESIUNII 

CONSILIULUI DEZVOLTĂRII INDUSTRIALE
VIENA 27 (Agerpres) — La 

sediul din Viena al Organizației 
Națiunilor Unite pentru Dez
voltare Industrială (O.N.U.D.I.) 
continuă lucrările sesiunii Con
siliului Dezvoltării Industriale, 
Ia care participă delegațiile ce
lor 45 de state membre ale con
siliului, inclusiv România.

Discuțiile asupra diferitelor 
probleme aflate pe ordinea de 
zi a sesiunii au evidențiat im
portanța pe care toate țările o 
acordă industrializării ca factor 
de bază, determinant, al pro
gresului economic și social.

Numeroși vorbitori, în special 
reprezentanții țărilor In curs de 
dezvoltare membre ale „Grupu
lui celor 77", au arătat că, în 
actualele condiții economice in
ternaționale, este necesar să se 
întreprindă de urgență măsuri

pentru instaurarea unei largi 
colaborări intre țările in curs 
de, dezvoltare și cele industria
lizate, pentru depășirea crizei 
economice actuale’, relansarea 
activității economice pe plan 
mondial și rezolvarea probleme
lor majore cu care sint con
fruntate toate statele, îndeosebi 
cele in curs de dezvoltare, în 
domeniul economic și social. 
S-a cerut O.N.U.D.I. să-și in
tensifice acțiunile de sprijin în 
favoarea țărilor in curs de dez
voltare prin sporirea asistenței 
tehnice și financiare, facilitarea 
accesului acestor țări la noile 
tehnologii industriale, formarea 
și perfecționarea de cadre na
ționale în domeniul industriei, 
stimularea acțiunilor de coope
rare economică și tehnică Sud* 
Sud.

Declarația comună sovieto-indiana
MOSCOVA 27 (Agerpres). — 

La încheierea vizitei oficiale e- 
fectuate în Uniunea Sovietică 
de primul ministru indian, 
Rajiv Gandhi a fost dată publi
cității declarația comună sovie- 
to-indiană, care consemnează 
rezultatele acestei vizite. Cele 
două părți — transmite agenția 
T.A.S.S. — și-au exprimat 
convingerea că semnarea Acor
dului cu privire la direcțiile 
principale ale cooperării econo
mice, comerciale și tehnico-ști- 
ințifice bilaterale pe perioada 
pînă in anul 2 000 va contribui 
la extinderea și adîncirea ra
porturilor economice dintre cele 
două state.

în document se arată, de ase
menea, că intensificarea cursei

înarmărilor, în special a înar
mărilor nucleare, pericolul ex
tinderii acesteia în spațiul cos
mic, precum și agravarea si
tuațiilor de criză in diverse re
giuni ale lumii impun măsuri 
consecvente și hotărite ale sta
telor. indiferent de orinduirea 
lor socială, în interesul întări
rii păcii și securității interna
ționale și al înlăturării perico
lului de război, renunțarea la 
politica de confruntare, promo
varea politicii de tratative. S-a 
exprimat convingerea că toate 
statele — mari și mici — tre
buie să contribuie la găsirea 
unor soluții realiste care eă 
ducă la eliminarea încordării în 
lume.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 27 (Agerpres). — 
Luptele dintre milițiile șiite șl 
combatanții palestinieni în zona 
taberelor de refugiați palesti
nieni Sabra, Shatiia și Bourj 
El Barajneh din sudul Beirutu
lui au intrat luni in cea de-a 
doua săptămînă. Agențiile in
ternaționale de presă au sem
nalat în cursul zilei tiruri și 
explozii sporadice. De aseme
nea. s-au înregistrat tiruri cu 
artileria grea do pe înălțimile 
din apropierea Beirutului asu
pra pozițiilor milițiilor șiite.

După o scurtă intervenție în 
tabăra Bourj EI Barajneh, pen
tru evacuarea răniților. echipe 
ale Crucii Roșii Internaționale 
și-au suspendat operațiunile, 
la cererea milițiilor șiite.

BEIRUT 27 (Agerpres). — La 
Beirut, președintele Libanului. 
Amin Gemayel. a conferit cu 
secretarul general al Ligii 
Arabe. Chedli Klibi. care a fă
cut o vizită în capitala libane
ză. în cadrul convorbirilor — 
arată agenția M.E.N. — au fost 
discutate probleme privind ulti
mele evoluții din Liban, în spe
cial situația din zona taberelor 
de refugiați palestinieni Sha- 
bra. Shatiia si Bourj Barajneh 
în urma ciocnirilor dintre lup
tători ai milițiilor șiite „AmaJ" 
și combatanți palestinieni, pre
cum și modalitățile de a se 
pune capăt schimburilor de 
focuri.

Chedli Klibi s-a întâlnit ante
rior cu o serie de oficialități 
ale principalelor forte libaneze 
și urmează să aibă, de aseme
nea, întrevederi cu Nabih 
Berri. conducătorul mișcării po- 
litico-militare șiite „Amal",

TUNIS 27 (Agerpres). — La 
Tunis se desfășoară lucrările 
Consiliului Central al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei — instanță intermediară 
între Consiliul Național Palesti
nian și Comitetul Executiv al 
O.E.P. La dezbateri participă 
președintele Comitetului Exe
cutiv al O.E.P.. Yasser Arafat.

Agenția KUNA relevă că ’n 
centrul discuțiilor se află efor
turile comune iordaniano-pales- 
tiniene în direcția soluționării 
situației din Orientul • Mijlociu 
și probleme privind evoluțiile 
din Beirut, în contextul atacuri
lor înregistrate asupra tabere
lor de refugiați palestinieni din 
sudul capitalei libaneze.

• LA VARȘOVIA s-au înche
iat convorbirile dintre Janusz 
Obodowski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Polone, și Li Peng, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R .P. 
Chineze, consacrate examinării 
stadiului și perspectivelor rela
țiilor economice polono-chineze. 
Cu acest prilej, informează a* 
gențiile P.A.P. și China Nouă, a 
fost semnat Acordul comercial 
polono-chinez pe termen lung 
1986—1990.

ț Vehicul cu baterii

ț

*

La Delhi s-a experimentat un vehicul 
acționat cu ajutorul unei baterii, proiectat 
de Departamentul indian pentru energie 
in cadrul programului de valorificare a 
surselor alternative de energie. Vehiculul 
poate să transporte 15 pasageri deocam
dată cu o viteză redusă. Odată încărcată, 
bateria asigură o autonomie de 80 km, dar 
un tip mai mare de baterii de aceeași 
concepție oferă posibilitatea măririi aces
teia pînă la 150 km.

Departamentul pentru energie din India 
studiază și alte mijloace de economisire a 
energiei și de utilizare a surselor alterna
tive și regenerabile de energie, tn prezent 
se folosesc instalații solare la încălzitul 
unor hoteluri sau instituții și biogazul in 
gospodării din mediul rural.

Institut consacrat 
călătoriilor 
lui Columb

La Universitatea din statul american 
Florida a fost înființat un institut care iși 
propune să studieze in detaliu călătoriile 
lui Chrlstophor Columb, condițiile in care 
a fost descoperit continentul american și 
primele contacte ale europenilor cu băști
nașii, relatează agenția Associated Press. 
Intre altele, se apreciază ca fiind de un 
interes deosebit localizarea primei așezări 
întemeiate de temerarul navigator, precum 
și modul de construcție al corăbiilor cu 
care acesta a traversat Atlanticul.

Institutul a fost înființat Intr-un mo
ment în care apar sau sint pe cale de 
apariție diferite lucrări contradictorii pri
vind atit personalitatea marelui navigator, 
cît și primele contacte intre „lumea ve
che" și „lumea nouă".

Se extinde utilizarea 
energiei solare

Prima bază-pilot din China specializată 
în tehnicile de utilizare a energiei solare 
pentru încălzire și răcire a fost inaugu- 

detocite
rată în orașul Lanzhou, capitala provinci
ei Gansu.

Baza din Lanzhou va deveni centrul 
național de cercetări in domeniul valori
ficării energiei solare, precizează agenția 
China Nouă.

Pe o suprafață de 8,5 hectare, au fost 
ridicate, intr-o primă fază, clădiri cu co
lectoare solare, un centru meteorologic, 
precum și clădirea unei biblioteci științi
fice. în curind, centrul va fi dotat cu in
stalații electronice de calcul.

La rindul său, Republica Niger acordă 
o deosebită importanță folosirii energiei 
solare pentru dezvoltare. Beneficiind de o 
radiație solară de 2 000 kWh pe metru 
pătrat, Nigerul se situează printre țările

cu cel mai mare număr de zile însorite 
tn cursul unui an și, de aceea, Oficiul de 
energie solară de la Niamey încurajea
ză sectoarele economiei care se ocupă cu 
construirea și montarea de instalații pen
tru punerea ei în valoare. Se preconizează 
dotarea a peste 1 500 de sate cu televizoa
re alb-negru alimentate cu energie sola
ră. De asemenea, la Bossey Bangou ur
mează să se instaleze o pompă solară 
pentru apă potabilă cu o putere de 1 kW, 
iar la Kama, o altă pompă de 10 kW. La 
Quailan se află în curs de construcție o 
centrală solară cu o putere de 150—200 
kWh. In centrele urbane din țară s-au 
pus in vinzare captatori solari pentru în
călzirea apei, informează revista „Afrique 
industrie".

O nouă culoare 
pentru semafor — 

albastru!
La unele Intersecții tn R. F. Germania 

au apărut-semafoare ce dispun, in afară 
de cele trei culori — roșu, galben și 
verde — de una tn plus — albastru, care 
semnalează conducătorilor auto momentul 
cind pot porni motorul cu citeva secunde 
înainte de a avea trecerea liberă. Autori
tățile landului Baden-Wiirtemberg, unde 
se experimentează noul semafor, conside
ră că se va reduce consumul de benzină 
și gradul de poluare a mediului intrucit 
șoferul oprește motorul la „roșu" și este 

avertizat de „albastru" să-l pornească îna
inte de trecerea la „verde".
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